
 
 

                                                                                                                                        

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 19 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2022 

ASUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LAS ACTAS ORDINARIAS DE 

CABILDO NÚMERO 15 Y 16 DEL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO 2021-2024. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL INFORME FINANCIERO 

CORRESPONDIENTE AL MES DE ABRIL DEL EJERCICIO FISCAL 2022, ASÍ COMO 

SUS TRASPASOS DEL MES CONTENIDOS EN PÓLIZA P05168.  

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CAO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA COMPRA DE UNA 

COMPUTADORA ENSAMBLADA PARA EL DEPARTAMENTO DE COMUNICACIÓN 

SOCIAL. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA AUTORIZACIÓN PARA 

LA COMPRA DE MOBILIARIO, LA CUAL ESTARÁ BAJO EL RESGUARDO DE 

OFICIALÍA MAYOR. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LAS 

COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y VIGILANCIA Y OBRAS Y SERVICIOS 

PÚBLICOS, RESPECTO DE: A) APROBACIÓN DE CUARTA PROPUESTA, FONDO IV, 

2022. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: A) APROBACIÓN DE 

INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE MARZO Y PÓLIZA PRESUPUESTAL 

P03354. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: A) APROBACIÓN DE 

INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE ABRIL Y PÓLIZA PRESUPUESTAL 

P03768 Y P04204. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: A) COMPRA DE 

MATERIAL ELÉCTRICO PARA REHABILITACIÓN DEL ALUMBRADO EN CABECERA 

MUNICIPAL Y COMUNIDADES DE RÍO GRANDE, ZACATECAS, POR UN MONTO 

APROXIMADO DE $200,000.00. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPETO DE: A) APROBACIÓN DE 

MODIFICACIÓN PRESUPUESTAL PARA LA CREACIÓN Y ASIGNACIÓN DE 

PRESUPUESTO A PROYECTO DE PANTEONES. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: A) APROBACIÓN DE 

MODIFICACIÓN PRESUPUESTAL DE 1 OBRA POR CONTRATO, CON UN TOTAL DE 

$50,000.00 Y UNA POR ADMINISTRACIÓN CON UN TOTAL DE $50,000.00. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: A) CAMBIO DE USO 

DE SUELO DEL NUEVO PANTEÓN MUNICIPAL UBICADO EN FRACCIONAMIENTO 

LOS INDIOS, RÍO GRANDE, ZACATECAS.  

 

SESIÓN NÚMERO 19 

O R D I N A  R I A  

 

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las  trece horas  con veinte minutos del 

día diez  del mes de junio del año Dos Mil Veintidós, reunidos en el Salón de Cabildo, 

los Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, la  

LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, Síndica Municipal bajo la 

dirección del C. LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal, 

asistido por el C. LICENCIADO RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Secretario de Gobierno 

Municipal de Río Grande, con el propósito de celebrar Sesión Ordinaria número DIEZ 

Y NUEVE bajo el siguiente: 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 19 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación de las actas Ordinarias de Cabildo 

número 15 y 16 del Republicano Ayuntamiento 2021-2024. 

5.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto al informe financiero correspondiente al mes de abril 

del ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P05168.  

6.- Análisis, discusión y en su cao aprobación del dictamen de la Comisión de Hacienda 

y Vigilancia, respecto de la compra de una computadora ensamblada para el 

departamento de Comunicación Social. 

7.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de la autorización para la compra de mobiliario, la cual 

estará bajo el resguardo de Oficialía Mayor. 

8.-  Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de las Comisiones Unidas 

de Hacienda y Vigilancia y Obras y Servicios Públicos, respecto de: a) Aprobación de 

cuarta propuesta, Fondo IV, 2022. 

9.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de: a) Aprobación de informe físico financiero del mes de 

marzo y póliza presupuestal P03354. 

10.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras 

y Servicios Públicos, respecto de: a) Aprobación de informe físico financiero del mes 

de abril y póliza presupuestal P03768 y P04204. 

11.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras 

y Servicios Públicos, respecto de: a) Compra de material eléctrico para rehabilitación 

del alumbrado en Cabecera Municipal y comunidades de Río Grande, Zacatecas, por un 

monto aproximado de $200,000.00. 

12.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras 

y Servicios Públicos, respeto de: a) Aprobación de modificación presupuestal para la 

creación y asignación de presupuesto a proyecto de panteones. 

13.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras 

y Servicios Públicos, respecto de: a) Aprobación de modificación presupuestal de 1 

obra por contrato, con un total de $50,000.00 y una por administración con un total de 

$50,000.00. 

14.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras 

y Servicios Públicos, respecto de: a) Cambio de uso de suelo del nuevo panteón 

municipal ubicado en fraccionamiento Los Indios, Río Grande, Zacatecas. 

15.- Lectura de correspondencia. 

16.- Asuntos generales.  
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ACTA: 19 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2022 
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17.- Clausura de la sesión. 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS 

MARIO CÓRDOVA LONGORIA: Buenas, muy buenas tardes ya, buenas tardes 

regidores, regidoras, síndico municipal, secretario del Ayuntamiento, pues vamos a 

iniciar la sesión ordinaria de Cabildo número diez y nueve ya de este diez de junio del 

dos mil veintidós, ya llevamos ya algunos mesecitos de esta administración y se pasa 

muy rápido el tiempo, pues bueno me voy a permitir dar lectura de, de esta, de esta 

sesión, con fundamento constitucional, en el artículo 115 fracción I y II de la 

Constitución Federal, el artículo 119, fracción I de la Constitución Política del Estado 

de Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58 párrafo segundo, 60, 80 

fracción II, 81, 84 fracción IX, 86 fracción I, IV y V, 87 párrafo primero y segundo 88, 

89 y 100,  fracciones II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del Municipio en vigor,  

el artículo 11, 12, 21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 

69 y 70 del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, 

Zacatecas, da principio a esta Sesión, para lo cual le solicito al Secretario del 

Ayuntamiento, sírvase pasar lista de presentes, he infórmeme si existe quórum legal 

para decretar la instalación de ésta asamblea municipal, adelante secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso, muy buenas tardes 

regidoras, regidores, síndica y presidente municipal me voy a permitir hacer el pase 

de lista.                                                                                                                                                                    

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY 

JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

PRESENTE 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA PRESENTE 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE  

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO PRESENTE 
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AGUILAR 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA PRESENTE 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal:  Le informo señor presidente, que se  

encuentran 16  integrantes de este republicano Ayuntamiento presentes, por lo cual 

ha lugar a declarar quórum legal de la asamblea.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, si nos ponemos por favor de pie,  

habiendo quórum legal para sesionar, me permito declarar formalmente instalada 

esta sesión de cabildo ordinaria ya número diez y nueve siendo las trece horas con  

veinte minutos del día diez de junio del año dos mil veintidós y válidos los acuerdos de 

que ella emanen, muchas gracias. 

SESIÓN 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos a la lectura y aprobación del orden del día, le pido 

al señor secretario dé cuenta del orden del día por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Claro que sí, con mucho gusto, con su 

permiso, voy a dar cuenta del orden del día. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista 

2.- Declaración del quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso aprobación de las actas Ordinarias de Cabildo 

número 15 y 16 del Republicano Ayuntamiento 2021-2024. 

5.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto al informe financiero correspondiente al mes de abril 

del ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en la póliza 

P05168. 
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6.-  Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de la compra de una computadora ensamblada para el 

departamento de Comunicación Social. 

7.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de la autorización para la compra de mobiliario, la cual 

estará bajo el resguardo de Oficialía Mayor.   

8.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de las comisiones unidas 

de Hacienda y Vigilancia y Obras y Servicios Públicos, respecto de: a) Aprobación de 

cuarta propuesta, Fondo IV, 2022. 

9.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto de: a) Aprobación de informe físico financiero del mes de 

marzo y póliza presupuestal P03354. 

10.-  Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Obras 

y Servicios Públicos, respecto de: a) Aprobación de informe físico financiero del mes 

de abril y póliza presupuestal P03768 y P04204. 

11.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Obras 

y Servicios Públicos, respecto de: a) Compra de material eléctrico para la 

rehabilitación de alumbrado en cabecera municipal y comunidades de Río Grande, 

Zacatecas, por un monto aproximado de $200,000.00. 

12.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Obras 

y Servicios Públicos, respecto de: a) Aprobación de modificación presupuestal para la 

creación y asignación de presupuesto a proyecto de panteones. 

13.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Obras 

y Servicios Públicos, respecto de: a) Aprobación de modificación presupuestal de 1 

obra por contrato, con un total de $50,000.00 y una por administración con un total de 

$50,000.00. 

14.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de Obras 

y Servicios Públicos, respecto de: a) Cambio de uso de suelo del nuevo panteón 

municipal ubicado en fraccionamiento Los Indios, Río Grande, Zacatecas.  

15- Lectura de correspondencia recibida. 

16.- Asuntos generales.  

17.- Clausura de la sesión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto señor presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, algún comentario sobre el orden del 

día, bueno no  habiendo ningún comentario, procedemos a votar. 
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VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del orden del día, sírvanse emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario le pido cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Si con mucho gusto, le informo señor 

presidente que son diez y seis votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD 

el orden del día. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, bueno siguiendo ahora el punto número cuatro 

del orden del día, es referente a la lectura, discusión y en su caso aprobación de las 

actas de Cabildo ordinarias número 15 y 16 del republicano Ayuntamiento 2021-

2024, una vez que se han subido las actas de Cabildo ordinarias número 15 y 16 a la 

Gaceta municipal pues esa parte donde siempre lo hemos hecho en las reuniones 

anteriores, solicito la dispensa de su lectura y se les concede el uso de la voz. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ahí si hay algún comentario sobre el tema, si no hay 

participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de la dispensa sírvanse emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

diez y seis a favor, votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD la dispensa 

de la lectura de las actas de Cabildo ordinarias número 15 y 16. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno continuando con el mismo punto referente a la discusión 

y en su caso aprobación de las actas de Cabildo ordinarias 15 y 16 del republicano 

Ayuntamiento, no sé si haya un comentario. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pero si no lo hay pues, procedemos a votar.  

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor, sírvanse emitir su mano de manera 

económica levantando su mano, señor secretario, cuente los votos por favor. 
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RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con todo gusto, señor presidente le 

informo que son diez y seis votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD las 

actas de Cabildo ordinarias número 15 y 16. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno conocemos el protocolo que nos marca pues para darle 

pues la validación a las actas de Cabildo anterior. Siguiendo con el siguiente punto es 

referente al análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia respecto al informe financiero correspondiente al mes de abril 

del ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes, contenido en póliza P05168, 

por tal motivo se le concede el uso de la voz a la síndico municipal para que nos dé 

cuenta del dictamen en mención, adelante síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor presidente buenas tardes regidoras, regidores, procedo a la lectura 

respecto al informe financiero correspondiente del mes de abril del ejercicio fiscal 

2022, así como sus traspasos del contenido en póliza P05168, a la comisión de 

Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de aprobación del 

informe financiero del mes de abril 2022, así como sus traspasos del mes contenidos 

en dicha póliza, presentado por el contador público Hugo Martínez Ríos en su carácter 

de tesorero municipal. En fecha 19 de mayo del 2022 se presentó ante la comisión 

para, para dicho análisis en el cual se presentaron toda la información financiera que 

él, que se encuentra el municipio en este momento, acordando los siguientes 

considerandos, la solicitud de aprobación del informe financiero del mes de abril del 

2022, así como sus traspasos del mes, se sustenta en las siguientes motivaciones, que 

son obligaciones y facultades del tesorero elaborar y presentar los informes 

financieros correspondientes presupuestos del Ayuntamiento en conformidad con lo 

dispuesto en el artículo 96, fracción IV de la Ley Orgánica del Municipio, la comisión 

que suscribe, al pronunciarse a favor de la aprobación del informe financiero del mes 

de abril del 2022, así como sus traspasos, toma en consideración los siguientes 

aspectos, el presente informe es congruente con las políticas de racionalidad, 

austeridad, eficiencia, eficacia y transparencia. Es por lo anteriormente expuesto y con 

fundamento en lo dispuesto por el artículo 87, 88, fracción II y 89 de la Ley Orgánica 

de Municipio que los integrantes de la comisión de Hacienda, nos permitimos someter 

en consideración al pleno lo siguiente: Acuerdo único.- Se aprueba en cada, en cada 

una de sus partes el contenido de la aprobación del informe financiero del mes de 

abril 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P05168, en los 

términos descritos en la parte considerativa del presente dictamen y conforme a los 

documentos adjuntos. Así lo acordaron y firman los ciudadanos regidores, regidoras 

integrantes de la comisión de Hacienda y Vigilancia, es cuánto señor presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias síndico municipal, alguna, algún comentario 

sobre el tema, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor presidente, buenas tardes, síndico municipal, secretario 

de gobierno, compañeras, y compañeros regidores, la participación en este punto es 

meramente de solicitar eh, una reunión con el tesorero municipal, porque en este 
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informe de abril pues ya estamos en números rojos la diferencia si, de tal manera que 

traemos un menos ciento quince mil pesos, en este informe de abril, entonces creo que 

estamos a tiempo de poder revisar y poder analizar las estrategias que pudiéramos 

apoyarlo y respaldarlo, pues porque el recurso se necesita para darle la atención a las 

diferentes necesidades que tiene la población de Río Grande, entonces creo que 

debemos de ponernos a trabajar todos en este tema y sí presidente municipal 

atentamente solicito esa reunión, igual o con la comisión de Hacienda, para que 

podamos analizar y ver estrategias que nos permitan pues tener eh, mayor eficiencia 

pues en esa parte si y los demás informes anteriores sin ningún problema, pero esto si 

me llamo la atención, entonces creo que debemos de, de trabajar en esa parte con el 

tesorero municipal para poder fortalecer el recurso del municipio, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien regidor yo creo que ahí mi secretario para, para que 

nos apoyes en esa parte que pudiéramos ahí irnos pues yo creo que a una reunión que 

será de propuestas con todo el Cabildo o con la comisión o cual sería la propuesta. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: La comisión que coordina esa parte es la de Hacienda pero igual 

pudieran participar todos de alguna manera para darle certeza pues legal a los 

acuerdos que se. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Que sean comisiones unidas. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Exacto, correcto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces ahí que nos puedas convocar ahí mi secretario, que 

convoque ahí a esa parte, que nos ayudes pues a coordinar ahí todas las, todas las 

comisiones, que te coordines con el presidente de cada comisión y puedan hacer una 

de comisiones unidas para hacer ese diagnóstico que se me hace interesante, no se 

había hecho pues de lo que llevamos de esta administración que hubiera menos, 

menos algo y ahorita pues ya al comentario que hace el regidor pues si hay que poner 

atención pues para que, para poder corregir a tiempo. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: De hecho presidente ahí en esa reunión de Hacienda varios 

compañeros regidores vertieron este, estrategias que son muy buenas entonces yo 

creo que igual las compartimos con el propio tesorero, pero si hay que darle certeza 

pues a esa parte. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Es cuánto.  

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces ahí te encargo pues mi secretario, ese tema. Entonces 

no habiendo alguna otra participación, se somete a consideración este punto del que 

ya estamos hablando. 
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VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor, sírvanse emitir su voto de manera 

económica levantando su mano derecha, señor secretario le pido por favor cuente los 

votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

diez y seis votos a favor, por lo que se aprueba el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, en el siguiente punto del orden del 

día es referente al análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la 

comisión de Hacienda y Vigilancia respecto de la compra de una computadora 

ensamblada para el departamento de Comunicación Social, por tal motivo se le 

concede el uso de la voz a la síndico municipal para que nos dé cuenta del dictamen en 

mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Sí, gracias señor presidente, efectivamente a la comisión de Hacienda pues le fue 

turnado para su estudio el dictamen y la solicitud por parte del departamento de 

comunicación social de este R. Ayuntamiento respecto a la compra de una 

computadora ensamblada y necesaria para el buen funcionamiento del departamento, 

dicha computadora ensamblada eh, tuvo el valor o el costo de $23,640.93, en base a 

las necesidades pues que se, que presenta dicho departamento, el acuerdo que realiza 

la comisión pues es, se aprueba en cada, en todas y cada una de sus partes el acuerdo 

de la comisión de Hacienda y Vigilancia respecto a la compra de esta computadora 

necesaria para el buen funcionamiento del mismo departamento. Así lo acordaron y 

firman los ciudadanos regidores, regidoras integrantes de la comisión de Hacienda. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Mí síndico disculpe nada más la cifra otra vez del costo. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

$23,640.93. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno es el tema, es el tema que habíamos platicado, sobre el 

tema de comunicación social, que tiene que ser una máquina un poquito de mayor 

capacidad para poder trabajar todo el tema de, que se trabaja dentro del, del 

departamento, no sé si hay algún comentario sobre la compra de esta, de esta 

herramienta pues importante para, para el municipio, adelante mi secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso, solamente para 

aclarar que eh, la computadora es ensamblada si fuera así tal vez de la marca ya como 

viene sería un costo muy elevado, en el ensamblaje se ahorra un poquito más de, del 

costo y recordar que como lo platicaba comunicación, es la tarjeta de video la que la 

hace un poquito más cara, debido a que pues ahorita en la época actual que tenemos 

pues el HD y ahora si la calidad de los videos o las imágenes pues ocupa mayor 

resolución y es por eso que para procesar esto tiene que tener una tarjeta de video y 

un procesador muchísimo mejor y esto ahora si que eleva el costo, pero comparándolo 

con una de marca que ya viene totalmente equipada pues si aminora mucho el costo 

como, como lo es esta computadora, nada más, gracias. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.-  Síndica Municipal: 

Así es presidente, bueno nada más para, para aunar ahí al comentario del señor 

secretario eh, les comentaré, en que consiste el ensamble, el ensamble consiste en dos 

piezas de memoria RAM, una pieza de unidad de estado sólido, una pieza de disco 
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duro interno, una pieza de tarjeta de video, un gabinete aerocul, una tarjeta madre 

Keimi y un procesador AMD, sería todo señor presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno si no hay algún otro comentario, se somete a 

consideración este dictamen. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: quien esté a favor sírvanse emitir su voto de manera económica 

levantando su mano, señor secretario le pido cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Claro que sí, señor presidente le 

informo que son diez y seis votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD 

este dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, siguiendo con el orden del día es con 

el siguiente punto referente al análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen 

de la comisión de Hacienda y Vigilancia respecto de la autorización para la compra de 

mobiliario, la cual estará bajo el resguardo de Oficialía Mayor, por tal motivo se le 

concede el uso de la voz a la síndico municipal para que nos dé cuenta del dictamen en 

mención, adelante síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor presidente nuevamente eh bueno en base a las necesidades que se 

presentan en la funcionalidad del Ayuntamiento se toma en consideración de este 

dictamen que es respecto a la autorización para la compra de mobiliario, la cual pues 

estará bajo resguardo del departamento de Oficialía Mayor, a la comisión de Hacienda 

pues le fue turnado para su estudio y dictamen dicha solicitud, respecto de la 

autorización para la compra de mobiliario, los cuales tienen los siguientes costos: 

Sillas, sería una cantidad de doscientas cincuenta piezas, el precio unitario es de 

doscientos setenta y cinco pesos, lo que daría un total de sesenta y ocho mil 

ochocientos setena y cinco pesos en el costo total de las sillas, mesas, sería una 

cantidad de veinte piezas, el precio unitario es mil quinientos noventa y cinco cada 

pieza lo que da un total de treinta y un mil novecientos pesos, entre la cantidad de 

mesas de las doscientas cincuenta sillas y veinte mesas, la cantidad total serían cien 

mil setecientos setenta y cinco pesos, en la compra de este mobiliario, a través, pues la 

compra del mobiliario se sustenta en la cual será utilizado para los diferentes eventos 

en beneficio de este R. Ayuntamiento, la propuesta pues se sustenta en las siguientes 

motivaciones, la autorización para la compra del mobiliario y de sillas, mesas es 

necesaria para evitar un gasto importante por la renta de mobiliario y así eficientar el 

gasto público municipal, además se considera necesario que para el buen uso y 

funcionamiento del mobiliario cada vez que se haga uso de él, se levantará un 

resguardo respectivo a fin de que sea entregado en las mismas condiciones que se 

prestó o se utilizó y en caso de extravío o pérdida de parte del mobiliario, deberá 

levantarse el acta respectiva con su respectiva evidencia y además pues cumplir con 
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todas las normas que se apliquen por parte de este R. Ayuntamiento. Así lo acordaron, 

el acuerdo es único, se aprueba en todas y cada una de sus partes el acuerdo que llegó 

la comisión de Hacienda y Vigilancia respecto a la autorización para la compra del 

mobiliario, en el cual pues les comento nuevamente los siguientes costos serían sillas 

doscientas cincuenta piezas, precio unitario doscientos setenta y cinco con cincuenta 

centavos, lo que daría un total de sesenta y ocho mil ochocientos setenta y cinco, en 

mesas, veinte piezas, precio unitario mil quinientos noventa y cinco, lo que daría un 

total de treinta y un mil novecientos pesos, dando un total general de: cien mil 

setecientos setenta y cinco pesos, así mismo se aprueba que cada vez que el 

departamento de Oficialía Mayor preste el mobiliario o parte de él, se recuerde que se 

hará el resguardo respectivo y en caso de deterioro, destrucción o extravío de alguno 

de los artículos que conforme el mobiliario, se levantará el acta circunstanciada con la 

evidencia respectiva en cada caso particular a fin de evitar extravíos o mal uso del 

mobiliario. Así lo acordaron y firman los ciudadanos regidores, regidoras integrantes 

de la comisión de Hacienda y Vigilancia, es cuánto señor presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí, este tema de lo del mobiliario, según en los, en los gastos que 

se estaban viendo dentro de la administración, si eran algo elevados, algo que sí, sí 

muy elevados, cual es la idea pues aquí con, con las empresas, con los negocios que 

hay aquí de, de rentas de mobiliarios, se va a seguir trabajando con ellos, porque pues 

realmente vamos a tener que seguir pues respaldándolos pues a ellos como negocio 

también, pero no que nos impacte tanto pues en el tema económico en la, en el 

municipio, ahorita veía el dictamen que ponían ciertos, como se enfocaban mucho al 

tema y lo escuchaba ahorita, me imagino que fue con el tema de que se compran sillas 

y se pierden, me imagino que en esa comisión, en esta comisión vieron ese tema de 

que si, si se va a hacer la compra pues que si realmente estén muy bien resguardadas y 

que no pase que de repente hacemos una inversión de este tipo y luego que a seis 

meses ya no contemos con las, con este tipo de mobiliarios, creo que va a ser más 

práctico para el municipio, va a ser más práctico, se va a gastar un poquito menos, 

pero si también quedar muy claro que se va a seguir comprando, bueno mejor 

rentando a las empresas, por el tema de los toldos, el tema de eventos masivos, por 

ejemplo cuando, que eventos de más de mil personas, no sé, ahí donde si tenemos que 

entrarle pues directamente con ellos, pero para lo que es lo ordinario, lo que se pueda 

estar trabajando, yo creo que en esta parte nos va a ayudar mucho como, como 

municipio y sobre todo para ir cuidando el tema de las finanzas, no sé si hay algún 

comentario al respecto, adelante regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor presidente, coincido con lo que acabas de comentar, 

igual lo del dictamen y es parte de lo que en el punto anterior es, es lo que tendríamos 

que estar trabajando para hacer rendir más el recurso del municipio, lo veíamos en el 

informe de abril, es donde en esa parte bueno analizamos en comisión, detectamos 

situaciones que podemos mejorar, lo vimos en esa parte tan solo eh, en el mes de abril, 

lo que va del año se estaba pagando, se pagó de renta $253,000.00 y cuánto nos está 

costando el mobiliario y estoy de acuerdo también y yo lo manifestaba en la, en la 

reunión de comisión de Hacienda que tenemos que seguir trabajando con las 

empresas porque es parte de o sea tendremos que fortalecer también el movimiento 

económico del municipio, entonces esto es para generar un ahorro, si lo podemos ver 

así, entonces es la parte que quería compartir y enhorabuena porque es lo que 

tendríamos que estar trabajando para estar garantizando la eficiencia de nuestro 

recurso municipal, es cuánto. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si la parte aquí tendríamos que ir haciendo un equilibrio de 

cómo ayudar también a las empresas locales, pero también como ayudarnos nosotros 

mismos en las finanzas de, del municipio eh, si no hay alguna otra participación, se 

somete a consideración este punto eh. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor sírvanse emitir su voto de manera económica 

levantando la mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos por favor. 
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RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con mucho gusto, señor presidente le 

informo que son diez y seis votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el 

dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, siguiendo el orden del día, es 

referente al siguiente punto, al análisis, discusión y en su caso aprobación del 

dictamen de las comisiones unidas de Hacienda y Vigilancia y Obras y Servicios 

Públicos respecto a la aprobación de la cuarta Propuesta del Fondo IV de este año 

2022, por tal motivo se le concede el uso de la voz a la regidora Nancy Jimena para que 

nos dé cuenta del dictamen en mención, que viene siendo la presidenta de la comisión 

de Obras y Servicios Públicos, adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Buenas tardes presidente, con tu permiso, con 

su permiso señorita síndico, señora síndico y compañeros regidores y regidoras, 

dictamen de las comisiones unidas de Hacienda y Vigilancia y de la comisión de Obras 

y Servicios Públicos respecto de la aprobación de la IV Propuesta del Fondo IV 2022. 

Mediante escrito de fecha 31 de mayo del presente año, el licenciado Hugo Martínez 

Ríos, tesorero municipal de Río Grande, Zacatecas y el arquitecto Manuel Esparza 

Vaquera, en su carácter de director de Obras y Servicios Públicos de este municipio 

solicitan a este R. Ayuntamiento la aprobación de la Cuarta propuesta del Fondo IV 

2022 que consiste en: 1.- Pago de pasivos con póliza P06869 por concepto del seguro 

social IMSS correspondiente a cuota obrero patronal de abril del 2022, con un total de 

$2´056,419.75, la segunda es para Marcelino Rodríguez Álvarez, pago de pasivos con 

póliza P07160 y P07316 por concepto de la primera, segunda y última estimación de 

la obra de la conformación de superficie de andadores, guarniciones y áreas de 

sepulturas en el panteón municipal, fraccionamiento Los Indios de Río Grande, 

Zacatecas, bajo el amparo del contrato número 2022-PMO-01-004 con un total de 

$715,113.56, 3.- El pago para Jesús Chávez Carrillo, pago de pasivos por concepto de la 

primera estimación de obra, mejoramiento de viviendas afectadas por las 

inclemencias en Río Grande, Zacatecas y sus comunidades bajo el amparo del contrato 

número PMO-01-024 con un total de $256,610.00, el siguiente es para Vinan, S.A. de 

C.V., pago de pasivos póliza 06879 por concepto de adquisición de material 

impermeabilizante según la requisición número 809 destinado a la rehabilitación del 

mercado Río Grande con un total de $59,516.00 y la última es la adquisición de 

mobiliario de equipo para la oficina de Relaciones Exteriores, recaudación de ingresos 

por un total de $390,000.00, nos da un total todo esto de 3´486,659.31. Por lo 

anteriormente expuesto con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88, 

fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio de los integrantes de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia y la comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos 

someter a consideración del pleno lo siguiente. Acuerdo.- Primero. Se acuerda el 

punto por unanimidad, así lo acordaron y firman los ciudadanos síndico y regidores 

integrantes de las comisiones unidas de Hacienda y Vigilancia y comisión de Obras y 

Servicios Públicos de este republicano Ayuntamiento 2021-2022 de Río Grande, 

Zacatecas. Es cuánto señor presidente. 
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“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  
 
CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 
UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 
ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 
87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 
DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 
HACIENDA Y VIGILANCIA Y COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD 
DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 
 
DICTAMEN DE LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y VIGILANCIA Y COMISIÓN DE OBRAS Y 
SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 
 

a) APROBACIÓN DE CUARTA PROPUESTA, FONDO IV, 2022. 
 

R. AYUNTAMIENTO: 
   

A las Comisiones que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la 
propuesta presentada por Lic. Hugo Martínez Ríos, en su carácter de Tesorero Municipal 
y Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios Públicos. 

 
 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, las Comisiones mencionadas somete 
a la consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente:  
 

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 31 de Mayo del presente año, el Lic. Hugo 

Martínez Ríos, Tesorero Municipal de Río Grande, Zac, y Arq. Manuel Esparza Vaquera en su 

carácter de Director de Obras y Servicios Públicos de este Municipio, solicitan a este R. 

Ayuntamiento la aprobación de: 

a) APROBACIÓN DE CUARTA PROPUESTA, FONDO IV, 2022. 
 

Consistente en: 

  

GOBIERNO DEL ESTADO DE ZACATECAS 

                               RAMO GENERAL 33 APORTACIONES FEDERALES PARA ENTIDADES 

FEDERATIVAS Y MUNICIPIOS 

R. AYUNTAMIENTO 2021-2024 

4TA PROPUESTA DE INVERSION 2022 

MUNICIPIO:     039 RIO GRANDE FECHA: 31 DE MAYO DE 2022 

FE

CH

A 

FACTURA

S 

PROVEEDOR 

Y/O 

CONTRATISTA 

VERTIENTE ESTRUCTURA FINANCIERA  2022 

METAS 

TOTALE

S 

DESCRIPCION DE LA OBRA O 

ACCION 

LOCA

LIDAD 
SUMA 

FORTAMUNDF 

(FIV) 

DEL 

PROYE

CTO 

U. 

D

E 

M

E

D. 

CA

NT. 

1.- OBLIGACIONES FINANCIERAS 

1.2.- PAGO DE PASIVOS OBRA PÚBLICA 
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CONSIDERANDOS 

PRIMERO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política 

de los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 

Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 

del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es 

competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción 

II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de las Comisiones de Hacienda y 

vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la consideración 

del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

 PRIMERO. - Se aprueba el punto por unanimidad. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de las Comisiones 

Unidas de Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, de este R. 

Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

 

  N/A 

INSTITUTO 

MEXICANO 

DEL SEGURO 

SOCIAL  

PAGO DE PASIVO P06869 POR 

CONCEPTO DE: SEGURO SOCIAL, 

(IMSS) CORRESPONDIENTE A: 

CUOTA OBRERO PATRONAL (C.O.P.)  

ABRIL 2022, RIO GRANDE, ZAC.   

RÌO 

GRAN

DE 

    $ 2,056,419.75  
           

$2,056,419.75  

A

D

E

U

D

O 

1 

24-

05-

202

2  Y 

26-

05-

202

2 

39F1BB38

7F49 Y 

3E921FDF

C947 

MARCELINO 

RODRIGUEZ 

ALVAREZ  

PAGO DE PASIVO P07160 Y P07316 

POR CONCEPTO DE: 1ER, 2DA Y 

ÚLTIMA ESTIMACIÓN DE LA OBRA 

CONFORMACIÓN DE SUPERFICIE DE 

ANDADORES, GUARNICIONES Y 

AREAS DE SEPULTURAS EN 

PANTEÓN MUNICIPAL, 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, 

RIO GRANDE, ZAC., BAJO EL 

AMPARO DEL CONTRATO NÚMERO  

2022/PMO-01-004 

RÌO 

GRAN

DE 

 $     715,113.56  
              

$715,113.56  

A

D

E

U

D

O 

1 

30/0

5/20

22 

7554143A-

0F78-

4659-

A512-

4650EFC6

7D5D 

JESUS 

CHAVEZ 

CARRILLO 

PAGO DE PASIVO POR CONCEPTO 

DE: 1ER ESTIMACIÓN DE LA OBRA 

MEJORAMIENTO DE VIVIENDAS 

AFECTADAS POR INCLEMENCIAS EN 

RIO GRANDE, ZAC. Y SUS 

COMUNIDADES, BAJO EL AMPARO 

DEL CONTRATO NÚMERO  PMO-01-

024 

RÌO 

GRAN

DE 

 $     265,610.00  
              

$265,610.00  

A

D

E

U

D

O 

1 

16/0

5/20

22 

88BF13DD

-593B-

4C6C-

8D5F6F45

81EC 

VINAN SA DE 

CV 

PAGO DE PASIVO P06879 POR 

CONCEPTO DE: ADQUISICIÓN DE 

MATERIAL (IMPERNEABILIZANTE) 

SEGÚN REQUISICIÓN NÚMERO 809,  

DESTINADO A LA REHABILITACIÓN 

DEL MERCADO RIO GRANDE, RIO 

GRANDE, ZAC. 

RÌO 

GRAN

DE 

 $      59,516.00  
                

$59,516.00  

A

D

E

U

D

O 

1 

SUBTOTAL:       $ 3,096,659.31    $ 3,096,659.31    

4.- ADQUISICIONES 

4.1.- MOBILIARIO Y EQUIPO PARA DESARROLLO ADMINISTRATIVO 

    

ADQUISICIÓN DE MOBILIARIO Y 

EQUIPO PARA LA OFICINA DE 

RELACIONES EXTERIORES 

(RECAUDACIÓN DE INGRESOS) 

RÌO 

GRAN

DE 

$390,000.00 $390,000.00 

A

D

E

U

D

O 

1 

SUBTOTAL: $390,000.00 $390,000.00     

TOTAL:      3,486,659.31  
                

3,486,659.31      
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ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 31 de Mayo del 2022 

COMISIÓN DE HACIENDA 

NOMBRE FIRMA 

LIC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA  
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS INTEGRANTE DE LA 
COMISIÓN 

 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
 

 

 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 

LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 

 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias regidora, si me permites nada más para ver los 

puntitos que traías ahí de lo que son las propuestitas, nada más para darle una 

checadita por algunas aportaciones, entonces ya lo checaron en la comisión el, si no 

me equivoco el primer, el primer punto es en el seguro si,  pasaron muy rápido, el 

segundo, el otro tema es el tema de las maquinas que están trabajando en el panteón 

si, el tercer punto es sobre el tema, sobre eh, las, la, el pago de los que fueron afectados 

que platicamos en Cabildo de los que les hicieron el cuarto adicional y los techos si, 

nada más para estar ahí en la sintonía, el otro es un, lo que habíamos platicado del 

mercado Río Grande, de la impermeabilización de que estábamos ahí y se los digo, 

preocupados por el tema de que pues ahora con la granizada si pensamos de que 

fuera, que se fuera a caer y que fueran a afectar pues las oficinas de, de lo que se está 

planteando como Relaciones Exteriores y sería nada más lo del equipo de Relaciones 

Exteriores, entonces es el monto de tres millones, cuatrocientos ochenta y seis, no sé 

cuánto tenemos ahorita en el fondo, nada más para estar en, en la misma sintonía y si 

creo que en la reunión, que pudiéramos tener, con el tema del tesorero, yo creo que 

ese mismo día pudiéramos agregarle ahí Raúl, que también vayamos analizando la, la 

proyección, la propuesta del Fondo IV, porque si la idea es busquemos la forma de que 

si nos den las cuentas a final de año y si pudiéramos con lo que hayamos más o menos 

programado pues que si nos den bien las cuentas y que, creo que en este tema como lo 

que comentaba el regidor Salvador con el tesorero, creo que en el Fondo IV también 

tenemos que estar periódicamente, cada dos meses juntarnos y ver cómo va el 

proceso, como vamos programando el tema del Fondo IV, entonces pues bueno en esta 

parte, ya son temas que se habían comentado, comentado, no sé si hay algún 

comentario al respecto sobre esta propuesta, adelante regidor Miguel. 
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CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Buenas tardes presidente, síndico y compañeros regidores, regidoras, 

señor secretario, pues nada más a mí este, se me hace, no sé cómo expresarlo, pero 

como que nada más estamos generando gasto, gasto, gasto, gasto, pero y no sé si digo, 

este mal pero, presidente no sé quién te ayude a hacer gestión o sea yo veo que tu 

andas para arriba para abajo, para un lado para otro, haciendo muchas cosas, pero a 

estas alturas y sin menospreciar a nadie, con el afán de avanzar, el ingeniero Eleno ya 

traía recurso, nada más digo eso, que yo veo que tú haces todo, pero yo no veo quien 

te ayude a gestionar, por el tema pues que se está dando ahorita, entonces yo sí creo 

que estamos muy cómodos esperando que el presidente haga todo, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: (inaudible) para dar ahorita la palabra, eh estado en 

comunicación con, con varios presidentes municipales, yo siempre soy muy y lo voy a 

hacer porque al final también a esto me dedico, a la función pública eh, cada, cada 

gobierno, hablo desde el federal, del estatal y del municipal, pues cada gobierno 

maneja a su política pública a más o menos como, como cree que pueda ayudarle pues 

al país eh platicado con los presidentes municipales de todos los partidos políticos, de 

todos, de todos y visualizo, visualizo, visualizo que, que como anteriormente se 

manejaba en el país, el caso de recursos extraordinarios, yo visualizo que hoy en estos, 

en estos años y lo platicaba con la administración pasada, con la administración 

pasada de que, de que ya no hay, ya no hay esos recursos extraordinarios como más 

antes se, más antes había, eh, hemos ido a tocar puertas, tocar puertas, que si coincido 

y si coincido esa parte que falta, falta que hasta parte de mi equipo nos respalde, yo si 

coincido contigo Miguel, esa parte si la coincido que, que el equipo debe de apoyarme 

más en el tema de la gestión, eso sí te doy la palabra, pero visualizo como que, yo 

quisiera y preguntarle ahorita, yo, fíjense lo que son las cosas, yo creo que ahorita Río 

Grande, pongo el ejemplo, yo creo que ahorita hasta me hablan, oye como le hicieron 

para la gestión extraordinaria de eso de que les llegó de México, los once millones de 

pesos para Río Grande, yo quisiera ahorita platicar con cualquier presidente del 

estado y no traen ningún recurso extraordinario eh, o si me equivoco igual que nos 

diga para ir a tocar las puertas, pero eh visualizado los tiempos tan complicados para 

los municipios Miguel que visualizo y digo, a donde vamos y lo digo y o sea que veo 

complicado el escenario y es un tema que quiero platicar con la contadora ese tema 

conta pues porque me lo has comentado, que vamos a hacer, a mí me preocupa la 

situación que estás viendo ahorita Miguel pareciera que, me dijo un personaje ya hace 

algunos meses eh, pareciera que los presidentes en general, en general lo digo, se 

dedican solamente a administrar la nómina, a lo que estás diciendo, solamente pues es 

a pagar, pero no traemos nada de gestión eh, lo platique el otro día en la reunión de 

concejo y también lo comento ahorita, no sé qué opines y que opinen los demás que, 

compañeros, compañeras de que, lo que me va a quedar a mí es insistirle, insistirle 

con proyectos bien elaborados, con proyectos bien elaborados, pues insistirle a 

nuestra paisana Rocío Nahle, que nos eche la mano, a nivel federal si no me equivoco 

se me hace que la Secretaría de Energía es la única que no le movieron el tema del 

presupuesto a sus programas, voy a hacerle entrega, entrega el dos, ojalá que lo 

pudiera hacer, el día, el día dos de julio, el día dos de julio si no me equivoco, el 

presidente de la república y la secretaria de energía van a inaugurar la refinería en dos 

bocas sí, me imagino que es como que la obra si no me equivoco, como que es la obra 

del, de, de, del sexenio del presidente de la república, creo, creo yo, creo yo eh, no sé si 

me equivoque, creo yo que los ajustes que hizo el presidente de la república, de que 

ahorita los municipios estamos ahí batallando, creo que con esas obras magnas como 
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la refinería, ojalá que el país pueda dar un brinco mucho más fuerte como una 

potencia pues y pasar pues a otro nivel económico en México, eso es lo que yo quiero 

pensar como en la política pública que genera el presidente de la república, pero que 

quiero hacer en mi caso de con Rocío, las administraciones pasadas y no hablo 

solamente la de, la de 2018-2021 o 2016-2021 si no hasta los de atrás, hay una lista 

por ejemplo de ampliaciones eléctricas, que si no me equivoco anda rondando, 

ampliaciones eléctricas, no sé si me equivoque, pero se me hace que anda rondando 

en los cincuenta millones de pesos, los cincuenta millones de pesos, yo ya quiero 

llevarles expedientes, solicitud, presupuesto de esas, más o menos como cincuenta 

millones de pesos, para ver si hay posibilidades y me dicen que hay posibilidades de 

que ellos nos pudieran, nos pudieran ejecutar esas obras a través de la Comisión 

Federal de Electricidad, yo preguntando ahí con algunos de la comisión, les decía 

oigan y sí será viable esa parte y me dicen pues casi, casi con una llamada yo creo que 

se puede resolver, yo creo que fueron los mismos cincuenta millones que la 

administración pasada, bajaron las luminarias, fum, bajaron cien millones de pesos 

Rocío Nahle, en Pinos y Río Grande, entonces si lográramos bajar cincuenta millones 

en ampliaciones eléctricas para Río Grande sería una gestión importantísima, una, 

dos, dos, a ver si podemos traer lo que viene siendo los paneles solares, para los pozos 

de las comunidades y de la cabecera municipal y de perdido no bajar ponle que todo, 

pero si bajamos el cincuenta por ciento por consumo de luz, imagínate el beneficio que 

pudiéramos tener, entonces tengo que darle un estudio y un proyecto bien 

especificado que ya se lo pedí a Gaby de agua potable para ver si pudiéramos lograr, 

lograr el tema de lo que viene siendo las celdas solares hacia el tema del municipio, 

tres, el tema y es un tema que está ahí, que también le voy a insistir, es más, ojalá que 

pudiéramos lograr, no sé ustedes que opinen, pero que también la sesión de Cabildo 

pudiéramos lograr que de las, de la reserva territorial que tiene Río Grande, de las que 

tenemos aquí en la Guardia, pudiéramos casi como irle adelantando también a la 

secretaria de energía decirle que pudiéramos hacer la donación a la Secretaría de 

Energía para ver si se pudiera cumplir una idea que traen ahí de poder traer la fábrica 

de fertilizantes a Río Grande, créanme que si se llegara a traer esa fábrica de 

fertilizantes, Río Grande generaría un desarrollo económico muy fuerte, porque esa 

fábrica de fertilizantes se dedica al tema de la exportación, el fertilizante no se queda 

aquí mismo, es para exportarlo, entonces que genera, un crecimiento muy fuerte 

económico, entonces si sería bueno que ya de nuestra parte decirle, pues aquí ahí 

están diez hectáreas, para el tema y es como una forma de decir ya lo probamos aquí 

está, por si lo ocupa ahí está, creo que la Secretaría de Energía creo que con lo de dos 

bocas como era el proyecto central está enfocada, para lo que le queda de dos años y 

medio si pudiéramos hacer ahí como que el, el tema de con ella, ojala pudiéramos 

lograr algo en ese sentido, en la cuestión de las luminarias, pues ya también le quiero 

presentar otra propuesta y decir, ojala que nos pudiera mandar no sé, si fueran otros, 

otro recurso similar para poder abatir todo el tema del rezago también de luminarias, 

creo que pudiera ser muy importante, lo que visualizo no sé igual y no sé y creo que  

de todas formas hay que tocar puertas Miguel, hay que tocar, eso me queda claro, no 

hay pues hay que tocar y tocar para que funcione, eso sí me queda claro, pero si no sé 

qué opinen, pero si tenemos una paisana y que quiere a Río Grande pues yo creo que 

hay que de perdido entregarle proyectos serios y también te soy sincero, el día que 

platiqué con la gente de la Secretaria, te lo digo así, me dijo, si no van a entregar 

proyectos bien hechos, casi casi me dijo, mejor no nos lleven nada, entonces casi casi 

lo que vayamos a presentar con ellos es como, como trabaja muy, muy profesional, 

muy bien organizado lo que de repente, de repente nosotros aquí debatimos que de 

repente hacemos las cosas ahí de repente no tan programáticas, no aquí si como que 
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quieren las cosas bien hechas, entonces creo que tenemos que hacerlo, lo tenemos que 

hacer al igual que hacer gestión con Gobierno del Estado, con el Gobernador y con las 

demás Dependencias Federales, igual la misma, la misma creo yo, no sé qué 

visualicemos, no sé, por ejemplo a través tuyo, igual con la regidora Tania, no sé 

buscar la forma de que hay que ir a visitar al secretario, a este a, al digo paisano 

porque es también de Zacatecas, pero lo que viene siendo este Rafa, Rafa Flores que 

está ahí cercano de la Secretaria de Educación, o sea si sé que está difícil, pero si 

coincido y me sumo a lo que comentas que tenemos que ir a tocar puertas a todos, 

estamos haciendo el proyecto aquí del área verde, aquí de la entrada de los Ramírez, 

donde era la escuela, pues hay que llevárnosla a SEDATU y si también no, no, no  

vamos, si no tocamos, pues si te quieres sacar la lotería tienes que comprar el boleto y 

si no lo tienes pues como nos lo sacamos no, pero coincido totalmente con ese tema 

Miguel, porque pues si nomas estamos, estamos administrando la nómina. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Y más que nada yo veo pues que, que haces, te haces garras para ir acá, 

allá, atender aquí, atender allá, y luego a veces, a veces decimos, ¿por qué no viene el 

presidente?, no llega por lo mismo, pero yo sí, yo si digo y sostengo que tenemos que 

repartirnos o delegar más funciones a los mismos compañeros, a los funcionarios, 

para que vayan a tocar puertas, porque no, no es posible, que tu andes, tú presidente 

tú tienes que hacer algunas cosas, las más importantes sí, pero también nosotros 

(inaudible) y es a lo que yo me refiero, lo hago con el afán de abonar, no con el afán de 

criticar. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Presidente con tu permiso, abonando al tema 

que acabas de comentar y creo que dando un poquito de respuesta al, al compañero 

que ya lo habíamos tocado en otro tema, en otra ocasión perdón, el mismo tema de 

que, de que pues eres tú solamente quien anda gestionado, quien anda en las 

secretarias, con los funcionarios estatales, creo que también regidor nosotros como 

regidores podemos hacer lo propio en lo poquito que nos alcance,  lo mejor si él lo 

puede hacer a nivel nacional, pues nosotros aquí este e lo estatal, yo lo, yo lo invito 

que, que formemos unos grupos para ir a hacer las visitas a las diferentes 

dependencias y así también poderle ayudar al, a presidente, creo que nada mas no es, 

no es tanta la responsabilidad nada más para él y los funcionarios, porque 

entendamos que también los funcionarios tienen que estar al pendiente de las, de las 

oficinas y creo que, que nosotros podemos y tenemos mucho más tiempo de poder 

asistir y de visitar las secretarias y poder tratar de ver en que le podemos ayudar al 

presidente, haciendo la invitación que todos nos organicemos y podamos ayudarle en 

esa parte al señor presidente, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidora Tania, las damas primero. 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Buenas tardes presidente, síndica, secretario, 

compañeros, si, si me permite señor presidente participar, ahora sí que ampliar un 

poco el enfoque en cuestión de las gestiones, nosotros como, pues como 

ayuntamiento, sabemos que nos ha tocado pues ahora sí que administrar, una 

administración, ahora sí que valga la redundancia, una administración muy difícil, con 
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pocos recursos, tenemos que ampliar nuestra visión, hay que recordar también y si no 

lo sabemos pues ahora sí que se los comento, hay organizaciones internacionales que 

ayudan mucho también presidente, sí, hay instituciones completamente dirigidas al 

apoyo en cuestión de salud, ecología, educación, no nos debemos nada mas de cerrar o 

parecer caballos y nada más tener una visión hacia Gobierno Estatal y Gobierno 

Federal, debemos de tener una visión ya periférica un poco más amplia, ahorita me 

pasaron una lista de varias instituciones internacionales, igual es tocar puertas, ahora 

sí que el perdido a todas va, pero si no buscamos nunca vamos a encontrar, entonces 

yo creo que esa también puede ser una buena opción regidor, salir a otros países, que 

no necesariamente también sea Estados Unidos señor presidente, Islandia es uno de 

los países con mayores energías renovables, anteriormente toda su energía ellos la 

importaban, ahorita son autosuficientes, entonces es  un punto muy importante, si, 

tenemos, yo creo que tenemos un proyecto muy importante ecológico que es lo que 

viene siendo el basurero, el basurero municipal, podemos pedir ayuda en esa cuestión, 

tenemos lo que viene siendo en cuestión de educación el proyecto de las bibliotecas, 

de las escuelas, tenemos muchísimas escuelas y que los profesores están pues ahora sí 

que en la mejor disposición también de ayudarnos, yo creo que todos juntos podemos 

hacer mucho, pero todos juntos, no nada más Usted, porque si se le carga mucho el 

trabajo, es cuanto presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Fíjense que en ese, en ese tema comentarles, yo creo que, creo 

que también muy interesante el tema de las, del, de las fundaciones, la otra, eh una 

persona me comentaba de, de, de fundaciones importantes que se pueden ir 

trabajando en conjunto y se pudieran ir, se pudieran ir haciendo, el otro día les platico 

rápidamente que ese tema que ya estamos, lo iba a tocar en asuntos generales pero 

bueno, creo que es importante, el otro día me di cuenta que hay una, hay una gestión, 

una gestión importante y por cuestiones que iba a ser en Sonora, algunos presidentes 

municipales ya fueron por lo mismo porque están desesperados de que pos, pos no 

tienen donde y pues tenía que agarrar un vuelo de, de Guadalajara irme a Mexicali y 

de Mexicali a Sonora y no crean, también me he fijado que el tema de los vuelos parece 

algo sencillo pero es un show, así a la noche a la mañana, no es cierto, por horas me 

coordine ahí con el conta, que me comprara un, un vuelo de, de, de Guadalajara a 

Mexicali y de ahí agarrar camión y agarrar cinco horas para un lugar a la aventura, 

pero pues porque no tenemos de otra, porque tenemos que buscar la forma de la 

gestión, afortunadamente el tema de, de los aeropuertos y ya visualizo que porque es 

tan complejo el tema de los aeropuertos, está bien complicado, está así, esta llenísimo, 

eh no sé, no se ahí que pasó, ya estábamos casi arriba y por la cuestión ahí de, de que, 

el de  los bancos, que cuando se paga el tema de los, de los boletos de avión no estaba, 

no estaba reflejado el pago, nos tuvimos que regresar, iba con el arquitecto Esparza, 

director de Obras Públicas, pero ahorita estamos ahorita, como dices un perdido a 

todas va y estamos  tratando de ir haciendo esas gestiones, pero se me hace muy 

importante las fundaciones internacionales eh, es un tema que si no le buscamos, no 

hacemos nada, igual ahí no nos van a venir a tocar la puerta aquí a Río Grande para, 

para que, pero yo creo que pues hay que sumando al comentario de, de Miguel, al tuyo 

mismo Tanía y al mismo que comenta Nancy, pues yo creo que, que pues ojala que 

entre todos podamos poner ese granito y que, que ojala que pudiéramos rescatar algo.  

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Nomas como comentario, yo le comentaba a la Directora de, de la 

Educación, a la encargada de la Educación, que iba a ir a México y le comentamos, 

estaba la regidora y estaba tu servidor, le dije que a ver si nos podía, a ver si nos podía 
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generar una, una reunión con Rafa, este, quedó de que iba a pasar por ahí a generar la 

reunión y posteriormente asistir, asistir con las chicas de ahí de Educación, este a 

México y visitar al paisano. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor presidente, nada más este reforzar la parte pues la 

gestión es muy importante, yo creo que eh coincido con la, los que me han antecedido 

con la palabra pues que debemos de sumar esfuerzo para poder lograr, lograr que 

haya un poquito más al municipio de Río Grande y referente al dictamen, nada más 

solicitaría eh que se agregue al dictamen lo que pedí en la propuesta anterior, si, que 

se agregue toda la información de las pólizas completamente como está, nada más en 

lo que piden ese dictamen para que quede como antecedente pues que está integrado 

y no que sea como anexo, si no que sea integrado todo al dictamen, es lo que pediría 

yo a la modificación nada más. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Hay que, ¿qué le falto pues a este dictamen, de lo de la 

propuesta que habías pedido?. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Nada más que se agregue toda la, la información, si porque ahí nomas 

viene el acuerdo que estamos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El puro punto.            

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: El punto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Exactamente. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Que se agregue toda la información que se analizó vamos. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: ¿Fue el que leí no regidor?, este viene el número 

de las pólizas, de hecho viene cada, el nombre, no sé si no lo escuchó, pero viene la 

póliza de cada uno de los pagos, este pero igual. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Ahí me refiero, por ejemplo viene la parte del contrato, o sea a lo mejor 

que aparezca ahí el contrato, o sea que se complemente la información en el propio 

dictamen nada más es lo que pido, nada más esa parte.    

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Perfecto muy bien, presidente te pido la palabra 

para comentarte el tema de Fondo IV, que ahorita que me lo pediste, déjame te lo, te lo 

paso, mire tenemos ahorita en cuenta, tenemos $9´628,131.53 hasta ahorita, 

terminando ahorita la sesión se van a pagar  $3´486,659.31 nos va a quedar en cuenta 

6´141,472.22 eh tenemos todavía por, por comprometer, tenemos, hemos 

comprometido 22 millones y fracción y tenemos por comprometer 24 millones, que 

todavía nos quedan para el resto del año, pero si aclarando un tema de que por 
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ejemplo se, se había comentado que íbamos a pagar mes con mes el tema del seguro, 

entonces pues si, si los meses que nos absorba el seguro, los siguientes meses pues 

entonces, ya de esos 24 millones, pues nos van a quedar, porque son diferentes, o sea 

no te puedo dar, por ejemplo si ponemos dos por mes, son todavía siete meses, son 

catorce mil,  entonces nos quedan diez, más o menos. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Esa es la parte que si contaba que tenemos que sentarnos bien, 

bien, bien, pa estudiar el tema de Fondo IV, adelante contadora. 

CIUDADANA CONTADORA LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Si gracias y muy buenas tardes (inaudible), si muchas gracias 

presidente, muy buenas tarde a todo los compañeros, este pues coincidir con las 

participaciones que han tenido, muy acertadas las regidoras y los regidores en el tema 

de la gestión y también compartir presidente que en la comisión, en comisiones 

unidas pues de, tanto de obras como de hacienda, habíamos este quedado con el señor 

tesorero que al final es donde repercute pues ahí todo, todo el tema tanto del ingreso 

como del egreso verdad, habíamos quedado en hacer unas reuniones, sobre todo con 

los titulares de las áreas que tienen recaudación, para que nos presentaran algunas 

estrategias pues, porque en el resto ya del año, eh aprobamos hace un momento el, el 

informe de abril y si bien es cierto Rosales mencionaba, que ya se percibe, este unos 

número rojos, que no es el monto tan, tan mayor pues verdad, pero ya se está 

percibiendo ¿por que presidente?, porque la recaudación mayor del municipio que es 

catastro ya va a ir en descenso verdad, entonces ese es el punto pues, por un lado 

hablar con todas la áreas que tienen recaudación y que presenten una estrategia pues, 

sin que esto venga a impactar por supuesto a la ciudadanía, pero si que nos presentes 

sus estrategias de recaudación porque  veces se las queremos pedir directamente al 

tesorero, pero el tesorero a su vez depende de todas las áreas, por un lado, por otro 

lado, pues la estrategia de la, de la, de la austeridad, ya tu mencionabas hace un 

momento, como en otras administraciones pues los diputados, los senadores traían 

recurso extraordinario y cada quien lo bajaba a su distrito o a sus municipios, estamos 

viviendo una situación este diferente, por eso ese es el tema pues, sigue la gestión 

pero a la par cuidar lo que tenemos aquí de recaudación municipal, porque hasta el 

momento Presidente, si podemos decir que Rio Grande tiene finanzas sanas, hay 

compromisos con proveedores y están por ahí el tema de, de algunos laudos, pero no 

debemos impuestos, si ustedes checan otros municipios traen deudas millonarias con 

seguro social, con ISR, con impuesto sobre nómina, puedes meter esos proyectos 

perfectamente y no te los van a rechazar presidente porque el municipio tienen 

finanzas sanas, hasta ahí, eso, ese tema si hay que resaltarlo, ahora, cual es la 

preocupación pero a la vez ocupación, pues que se viene fin de año y era lo que 

platicábamos, como vamos a salir con el tema, si Gobierno Estatal no nos va a apoyar 

con el tema del adelanto de participaciones, hay que tener ya ese plan aquí previsorio 

pues, que que el señor tesorero nos dijo de alguna, de algún ahorro que ya lleva, pero 

por eso es muy importante esa reunión que menciona el regidor este, Rosales y a la 

vez tu lo complementas diciendo, pues sí, pero vamos a la par con lo de Fondo IV, 

porque tienen que ser comisiones unidas y los números este, no se equivocan, los 

numero hablan, entonces ahí nos va a decir, bueno vamos prácticamente a mitad del 

año y queremos continuar así con esas finanzas sanas presidente, pero también 

queremos que Río Grande se vea beneficiado en cuanto a obras, entonces esas son las 

determinaciones que habremos de seguir como un Cabildo responsable, esa sería mi 

participación en el tema general, en el particular nada más ahí en el dictamen, yo le 

pediría a la regidora presidenta de  obras nada más que nos pase el ultimo del, ajá, de 
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lo de Relaciones Exteriores las cotizaciones para ver nada más que incluye, cuál sería 

el mobiliario, porque sabemos que ahí son computadoras, son aparatos este precisos, 

que la propia este Secretaría de Relaciones este, indica pues, porque pues es la toma 

de la fotografía, de las huellas y demás, o sea tiene que ser algo preciso, entonces sería 

eso, nada más las cotizaciones este presidente.  

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: En este, en este monto solo va el mobiliario, lo 

que s el mobiliario, falta el equipo, el equipo nos hemos tardado porque como nos falta 

el principal, el de la biometría que es el que checa el iris, el que checa las huellas, 

entonces traemos ahí, no lo, no lo podíamos este conseguir, creo que ya está, pero en 

cuanto me llegue la cotización yo citaré a la comisión para presentarle el, ahora si que 

la compra de los equipos de cómputo. 

 CIUDADANA CONTADORA LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Okey, entonces si este es de, de sillas, de escritorios y demás ahí de  

favor no lo, no lo anexa, gracias presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Algún otro comentario, bueno no habiendo más participación se 

somete a consideración el, la propuesta de Fondo IV. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor sírvase emitir su voto de manera económica 

levantando su mano, señor secretario le pido cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

diez y seis votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en 

mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, adelante regidora Nancy, ah como 

que vi que, creí que levantaste la mano. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Me quedé con la mano arriba, perdón.                   

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Disculpa, bueno siguiendo con el orden del día, con el siguiente 

punto, es referente al análisis,  discusión y en su caso aprobación del dictamen de la 

comisión de obras y servicios públicos respecto de: Aprobación de informe físico 

financiero correspondiente al mes de marzo y póliza presupuestal P03354 por tal 

motivo se le concede el uso de la voz a la Licenciada en Educación Nancy Jimena 

Ramírez, para que nos dé cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Con tu permiso señor presidente, compañeros 

con su permiso, dictamen de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de:  
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Aprobación de informe físico financiero del mes de marzo y póliza presupuestal 

P03354, mediante escrito de fecha 19 de mayo del presente año 2022, el arquitecto 

Manuel Esparza Vaquera, en su carácter de Director de Obras y Servicios Públicos, 

solicitan a este republicano Ayuntamiento la aprobación de: el informe físico 

financiero del mes de marzo y póliza presupuestal P03354, por lo anteriormente 

expuesto y con fundamento a lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción segunda, 

89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la comisión de Obras y 

Servicios Públicos nos permitimos someter a la consideración del pleno lo siguiente: 

acuerdo: UNICO.- Se aprueba el punto por UNANIMIDAD, así lo acordaron y firman los 

ciudadanos regidores integrantes de la comisión de Obras y Servicios Públicos de este 

republicano Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande Zacatecas, es cuanto señor 

Presidente. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 
UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 
ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 
87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 
DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 
OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL 
SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

b) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE MARZO Y PÓLIZA 
PRESUPUESTAL P03354. 

R. AYUNTAMIENTO 

A la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 
presentada por el Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios 
Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión mencionada somete a la 
consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 19 de mayo del presente año 2022, el Arq. 
Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios públicos, solicitan a este 
R. Ayuntamiento la aprobación de:  

 
a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE MARZO Y PÓLIZA 

PRESUPUESTAL P03354. 
CONSIDERANDOS 

ÚNICO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de 
los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 
Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 
del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es 
competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción 
II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios 
Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad. 
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Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y 
Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 19 de mayo del 2022 

 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 
LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO 
HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE 
DE LA COMISIÓN.” 

 

 

 

 

 

 

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MARZO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE)
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO

22PMO39012 305001
MANTENIMIENTO A CENTROS 

EDUCATIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$107,500.00 6,010.98                             13,923.10 2,997.68                 4,411.77               5.592% 12.952% 5.592% ######

X

22PMO39013 305002 MANTENIMIENTO A IGLESIAS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$106,000.00 -                                                      -   -                            -                         0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

X

22PMO39014 305003
MANTENIMIENTO A ESPACIOS 

DEPORTIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$276,000.00 6,336.82-                             21,316.34 6,114.22                 10,986.22            -2.296% 7.723% -2.296% 3.981%

X

22PMO39015 305004 MANTENIMIENTO DE CAMINOS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$608,500.00 14,256.54-                       334,295.02 -                            -                         -2.343% 54.938% -2.343% 0.000%

X

22PMO3901 305005
MANTENIMIENTO A EDIFICIOS 

PÚBLICOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$521,500.00 4,900.88                             49,143.36 11,770.56               30,277.80            0.940% 9.423% 0.940% 5.806%

X

22PMO39017 305006
MANTENIMIENTO A SEÑALAMIENTOS 

VIALES
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$137,000.00 23,302.31                          23,302.31 -                            -                         17.009% 17.009% 17.009% 0.000%

X

22PMO39018 305007 MEJORAMIENTO A LA VIVIENDA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$59,000.00 2,436.98                             12,393.01 1,751.63                 10,125.67            4.130% 21.005% 4.130% ######

X

22PMO39019 305008 TALLER DE SOLDADURA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$91,000.00 175.90-                                  2,423.26 -                            201.14                  -0.193% 2.663% -0.193% 0.221%

X

$1,906,500.00 15,881.89                        456,796.40 22,634.09               56,002.60            

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MARZO

 MENSUAL 

(13) 

ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL 

(15) 

ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) (17)
MENSUAL (18)

ACUMULADO 

(19)

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

(22)

POR 

CONTRATO 

(23)

22OPA39001 306001 REHABILITACIÒN DE MECADO JUÀREZ RÍO GRANDE
 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 160 M2 $361,605.40 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00

-                         -                         
0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39002
306002

REHABILITACIÒN DE MECADO 

HIDALGO
RÍO GRANDE

 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 65 M2 $310,663.65 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39003 306003

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD FRANCISCO GARCÌA 

SALINAS

FCO. GARCÌA 

SALINAS

 23°50'22.83"N                        

103° 01'48.01"O

 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39004 306004

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE BOQUILLA DE ARRIBA

BOQUILLA DE 

ARRIBA

 23°33'57.75"N                        

102° 53'35.57"O

 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39005 306005

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE EMILIANO ZAPATA 

(MORONES)

EMILIANO 

ZAPATA 

(MORONES)

 23°43'07.04"N                        

103° 11'34.01"O

 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39006 306006
CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA COLONIA 

PROGRESO DE ALFONO MEDINA

PROGRESO DE 

ALFONO 

MEDINA

 23°49'03.45"N                        

103° 20'39.56"O
 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39007 306007
CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE TETILLAS

TETILLAS
 23°42'53.20"N                        

102° 54'42.95"O
 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39008 306008

CONSTRUCCIÓN DE TAPAS DE 

REGISTRO EN LA COMUNIDAD DE 

TETILLAS

TETILLAS

 23°42'50.55"N                        

102° 54'44.53"O

 88 PIEZAS $74,000.00 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39009 306009
CONSTRUCCIÓN DE PARQUE EN 

COLONIA LOS ÀLAMOS
RÍO GRANDE

 23°50'25.01"N                        

103° 01'46.48"O
 874 M2 $210,385.19 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39010 306010
REHABILITACIÒN DE MECADO RÌO 

GRANDE
RÍO GRANDE

 23°49'24.34"N                        

103° 02'05.46"O
 512.50 M2 $515,000.00 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

$2,630,136.14 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00

.

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

305-MANTENIMIENTOS

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO
AVANCE FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

 1 EJERICICIO 

TOTAL:

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

306 OBRA POR ADMINISTRACIÓN

306.OBRAS POR ADMINISTRACIÓN.

NÚMERO

DE OBRA 

 (6)

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

(9)

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN

(10)

METAS 

APROBADAS   

(11)

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

(12) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

NÚMERO

(clave)  

(7) 

 NOMBRE 

  (8)

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS

AVANCE FISICO
MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
% %

TOTAL:

APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS 

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2021

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

HOJA 1 DE  3

FECHA:22/04/2022

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 19 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

 

 

 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias regidora, algún comentario sobre este tema, 

bueno no hay participación se somete a consideración este dictamen.  

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor sírvase emitir su voto de manera económica 

levantando la mano, señor secretario le pido cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con mucho gusto,  señor presidente le 

informo que son 16 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD este 

dictamen en mención.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, en el siguiente orden del día es referente 

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: MARZO

 MENSUAL ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22OPC39001 307001
CONSTRUCCIÓN DE ACCESO A LA 

GUARDIA NACIONAL
RÍO GRANDE

 23°47'16.79"N                        

103° 00'54.06"O
 2532.02 M2 $2,000,000.00                          -                                -                                   -                                -       X

22OPC39002 307002

CONSTRUCCIÓN DE OFICINAS DE 

SIMAPARG, UBICADAS EN CALLES 

CORREGIDORA, COL. CENTRO
RÍO GRANDE

 23°49'41.62"N                        

103° 01'57.92"O
 223.66 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -                                -       X

22OPC39003 307003
CONSTRUCCIÓN DE DOS AULAS EN EL 

CECYTEZ DE RÌO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

 23°48'17.22"N                        

103° 00'55.94"O
 240.03 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39004 307004

BACHEO EN DIFERENTES CALLES DE LA 

CABECERA MUNICIPAL, RÌO GRANDE, 

ZAC.
RÍO GRANDE

 23°49'37.75"N                        

103° 01'59.31"O
 1,000 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39005 307005
EMPASTADO SINTÈTICO EN CAMPO DE 

LA UNIDAD DEPORTIVA
RÍO GRANDE

 23°49'23.04"N                        

103° 01'34.43"O
 1,205.3 M2 $1,062,134.47                          -                                -                                   -       X

22OPC39006 307006
COLOCACIÒN DE SEÑALETICA EN 

PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD
RÍO GRANDE

 23°49'44.92"N                        

103° 02'05.74"O
 119 PZA $400,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39007 307007

CONSTRUCCIÒN DE ANDADORES Y 

GUARNICIONES EN PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

INDIOS

RÍO GRANDE
 23°47'09.35"N                        

103° 00'29.56"O
 1,744 M2 $2,202,859.39                          -                                -                                   -       X

22OPC39008 307008

CONSTRUCCIÒN DE COMEDOR 

MUNICIPAL EN EXKINDER EVA 

SAMANO EN RÌO GRANDE., ZAC.

RÍO GRANDE
 23°49'30.51"N                        

103° 02'16.80"O
 96 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39009 307009
CONSTRUCCIÒN DE BAÑOS EN EL CBTA 

No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.42"N                        

103° 03'16.84"O
 134.94 M2 $480,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39010 307010
ALUMBRADO PÙBLICO EN ANDADOR 

UBICADO FRENTE AL CBTA No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.19"N                        

103° 03'11.44"O
 35 PZA $1,000,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39011 307011

CONSTRUCCIÒN DE PUENTE COLGANTE 

EN LA COMUNIDAD DE IGNACIO 

ZARAGOZA (LA RASTRERA)

IGNACIO 

ZARAGOZA

 23°42'30.44"N                        

103° 05'53.89"O
 35 ML $100,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39012 307012
REHABILITACIÒN DE FACHADAS ZONA 

CENTRO DE RÌO GRANDE, ZAC
RÍO GRANDE

 23°49'26.67"N                        

103° 02'02.59"O
 620 ML $2,359,420.00                          -                                -                                   -       X

TOTAL:  $13,604,413.86 $0.00 $0.00 -                      $0.00

TOTALES:  $18,141,050.00 $15,881.89 $456,796.40 $22,634.09 $56,002.60

.

307.OBRAS POR CONTRATO

NÚMERO

DE OBRA 

307 OBRA POR CONTRATO

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO
AVANCE FISICO

MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 19 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto a la aprobación de informe físico financiero del mes de 

abril y póliza presupuestal P03768 y P04204, por tal motivo se le pasa la voz a la 

regidora Nancy Jimena Ramírez Duarte, para que nos dé cuenta del dictamen en 

mención. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Con su permiso señor presidente, dictamen de la 

comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de: aprobación de informe físico 

financiero del mes de abril y póliza presupuestal P03768 y P04204, mediante escrito 

de fecha 31 de mayo del presente año del 2022, el arquitecto Manuel Esparza 

Vaquera, en su carácter de Director de Obras y Servicios Públicos, solicitan a este 

republicano Ayuntamiento la aprobación de: el informe físico financiero del mes de 

abril y póliza presupuestal P03768 y P04204, por lo anteriormente expuesto y con 

fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica 

del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos 

permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: acuerdo.- ÚNICO: Se 

aprueba el punto por UNANIMIDAD, así lo acordaron y firman los Ciudadanos 

Regidores integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, de este R. 

Ayuntamiento 2021-2024, es cuanto señor presidente.  

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  
 
CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 
UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 
ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 
87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 
DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 
OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL 
SIGUIENTE DICTAMEN. 
 
DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 
 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE ABRIL Y PÓLIZA 
PRESUPUESTAL P03768 y P04204. 

 
R. AYUNTAMIENTO 

 
A la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 

presentada por el Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios 
Públicos. 
 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión mencionada somete a la 
consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente:  

 
ANTECEDENTES 

 
1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 31 de mayo del presente año 2022, 
el Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios públicos, 
solicitan a este R. Ayuntamiento la aprobación de:  
 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE ABRIL Y PÓLIZA 
PRESUPUESTAL P03768 y P04204. 

 
CONSIDERANDOS 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 19 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

ÚNICO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de 
los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 
Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 
del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es 
competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   
 
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción 
II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios 
Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

 
ACUERDO 

 
ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad. 

 
Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 
 

ATENTAMENTE 
 

Río Grande, Zac., a 31 de mayo del 2022 
 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 
 

NOMBRE FIRMA 
LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE DE LA 
COMISIÓN.” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: ABRIL

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE)
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO

22PMO39012 305001
MANTENIMIENTO A CENTROS 

EDUCATIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$107,500.00 14,884.25                          28,807.35 2,394.03                 6,805.80               13.846% 26.798% 8.000% 35.000%

X

22PMO39013 305002 MANTENIMIENTO A IGLESIAS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$106,000.00 -                                                      -   -                            -                         0.000% 0.000% 0.000% 0.000%

X

22PMO39014 305003
MANTENIMIENTO A ESPACIOS 

DEPORTIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$276,000.00 23,771.18                          45,087.52 9,972.38                 20,958.60            8.613% 16.336% 8.613% 32.000%

X

22PMO39015 305004 MANTENIMIENTO DE CAMINOS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$608,500.00 7,602.00-                          326,693.02 1,498.01                 1,498.01               -1.249% 53.688% 8.000% 30.000%

X

22PMO3901 305005
MANTENIMIENTO A EDIFICIOS 

PÚBLICOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$521,500.00 29,117.82                          78,261.18 18,194.04               48,471.84            5.583% 15.007% 9.000% 31.000%

X

22PMO39017 305006
MANTENIMIENTO A SEÑALAMIENTOS 

VIALES
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$137,000.00 -                                       23,302.31 23,302.31               23,302.31            0.000% 17.009% 0.000% 30.000%

X

22PMO39018 305007 MEJORAMIENTO A LA VIVIENDA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$59,000.00 2,303.00                             14,696.01 2,267.34                 12,393.01            3.903% 24.908% 8.000% 32.000%

X

22PMO39019 305008 TALLER DE SOLDADURA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$91,000.00 3,325.50                               5,748.76 228.90                     430.04                  3.654% 6.317% 8.000% 30.000%

X

$1,906,500.00 65,799.75                       522,596.15 57,857.01               113,859.61          

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

305-MANTENIMIENTOS

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO
AVANCE FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

 1 EJERICICIO 

TOTAL:

R. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE RÍO GRANDE,ZAC.
INFORMES DE AVANCES FÍSICO FINANCIERO MENSUAL EJERCICIO FISCAL 2021

SERVICIOS PUBLICOS/MANTENIMIENTOS/OBRAS POR ADMINISTRACIÓN/OBRAS POR CONTRATO/ACCIONES

HOJA 4 DE 4

FECHA:25/05/2022

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 19 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

 

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: ABRIL

 MENSUAL 

(13) 

ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL 

(15) 

ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) (17)
MENSUAL (18)

ACUMULADO 

(19)

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

(22)

POR 

CONTRATO 

(23)

22OPA39001 306001 REHABILITACIÒN DE MECADO JUÀREZ RÍO GRANDE
 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 160 M2 $361,605.40 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00

-                         -                         
0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39002
306002

REHABILITACIÒN DE MECADO 

HIDALGO
RÍO GRANDE

 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 65 M2 $310,663.65 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39003 306003

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD FRANCISCO GARCÌA 

SALINAS

FCO. GARCÌA 

SALINAS

 23°50'22.83"N                        

103° 01'48.01"O

 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39004 306004

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE BOQUILLA DE ARRIBA

BOQUILLA DE 

ARRIBA

 23°33'57.75"N                        

102° 53'35.57"O

 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39005 306005

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE EMILIANO ZAPATA 

(MORONES)

EMILIANO 

ZAPATA 

(MORONES)

 23°43'07.04"N                        

103° 11'34.01"O

 68.06 M2 $51,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39006 306006
CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA COLONIA 

PROGRESO DE ALFONO MEDINA

PROGRESO DE 

ALFONO 

MEDINA

 23°49'03.45"N                        

103° 20'39.56"O
 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39007 306007
CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE TETILLAS

TETILLAS
 23°42'53.20"N                        

102° 54'42.95"O
 68.06 M2 $51,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39008 306008

CONSTRUCCIÓN DE TAPAS DE 

REGISTRO EN LA COMUNIDAD DE 

TETILLAS

TETILLAS

 23°42'50.55"N                        

102° 54'44.53"O

 88 PIEZAS $74,000.00 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39009 306009
CONSTRUCCIÓN DE PARQUE EN 

COLONIA LOS ÀLAMOS
RÍO GRANDE

 23°50'25.01"N                        

103° 01'46.48"O
 874 M2 $33,385.19 $0.00 $0.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

22OPA39010 306010
REHABILITACIÒN DE MECADO RÌO 

GRANDE
RÍO GRANDE

 23°49'24.34"N                        

103° 02'05.46"O
 512.50 M2 $515,000.00 $11,301.56 $11,301.56 $0.00 $0.00 2.194% 2.194% 0.000% 0.000% X

22OPA39011 306011
REHABILITACIÒN DE ESPACIOS EN LA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL RÌO GRANDE, 
RÍO GRANDE

 23°49'34.52"N                        

103° 02'04.94"O
 273.60 M2 $450,000.00 $71,757.99 $71,757.99 $0.00 $0.00 15.946% 15.946% 0.000% 0.000% X

22OPA39012 306012
CONSTRUCCIÒN DE ANDADOR EN 

CALLE ALFONSO MEDINA, COL. 
RÍO GRANDE

 23°49'31.4"N                        

103° 02'13.7"O
 210.10 M2 $87,000.00 $0.00 $0.00 0.000% 0.000% 0.000% 0.000% X

$2,630,136.14 $83,059.55 $83,059.55 $0.00 $0.00

.

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: ABRIL

 MENSUAL ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22OPC39001 307001
CONSTRUCCIÓN DE ACCESO A LA 

GUARDIA NACIONAL
RÍO GRANDE

 23°47'16.79"N                        

103° 00'54.06"O
 2532.02 M2 $150,000.00                          -                                -                                   -                                -       X

22OPC39002 307002

CONSTRUCCIÓN DE OFICINAS DE 

SIMAPARG, UBICADAS EN CALLES 

CORREGIDORA, COL. CENTRO
RÍO GRANDE

 23°49'41.62"N                        

103° 01'57.92"O
 223.66 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -                                -       X

22OPC39003 307003
CONSTRUCCIÓN DE DOS AULAS EN EL 

CECYTEZ DE RÌO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

 23°48'17.22"N                        

103° 00'55.94"O
 240.03 M2 $196,000.05                          -                                -                                   -       X

22OPC39004 307004

BACHEO EN DIFERENTES CALLES DE LA 

CABECERA MUNICIPAL, RÌO GRANDE, 

ZAC.
RÍO GRANDE

 23°49'37.75"N                        

103° 01'59.31"O
 1,000 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39005 307005
EMPASTADO SINTÈTICO EN CAMPO DE 

LA UNIDAD DEPORTIVA
RÍO GRANDE

 23°49'23.04"N                        

103° 01'34.43"O
 1,205.3 M2 $1,062,134.47                          -                                -                                   -       X

22OPC39006 307006
COLOCACIÒN DE SEÑALETICA EN 

PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD
RÍO GRANDE

 23°49'44.92"N                        

103° 02'05.74"O
 119 PZA $400,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39007 307007

CONSTRUCCIÒN DE ANDADORES Y 

GUARNICIONES EN PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

INDIOS

RÍO GRANDE
 23°47'09.35"N                        

103° 00'29.56"O
 1,744 M2 $202,859.39                          -                                -                                   -       X

22OPC39008 307008

CONSTRUCCIÒN DE COMEDOR 

MUNICIPAL EN EXKINDER EVA 

SAMANO EN RÌO GRANDE., ZAC.

RÍO GRANDE
 23°49'30.51"N                        

103° 02'16.80"O
 96 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39009 307009
CONSTRUCCIÒN DE BAÑOS EN EL CBTA 

No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.42"N                        

103° 03'16.84"O
 134.94 M2 $91,892.43                          -                                -                                   -       X

22OPC39010 307010
ALUMBRADO PÙBLICO EN ANDADOR 

UBICADO FRENTE AL CBTA No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.19"N                        

103° 03'11.44"O
 35 PZA $250,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39011 307011

CONSTRUCCIÒN DE PUENTE COLGANTE 

EN LA COMUNIDAD DE IGNACIO 

ZARAGOZA (LA RASTRERA)

IGNACIO 

ZARAGOZA

 23°42'30.44"N                        

103° 05'53.89"O
 35 ML $100,000.00                          -                                -                                   -       X

22OPC39012 307012
REHABILITACIÒN DE FACHADAS ZONA 

CENTRO DE RÌO GRANDE, ZAC
RÍO GRANDE

 23°49'26.67"N                        

103° 02'02.59"O
 620 ML $2,359,420.00                          -                                -                                   -       X

.

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: ABRIL

 MENSUAL ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22OPC39013 307013

CONFORMACIÒN DE SUPERFICIE DE 

ANDADORES, GUARNICIONES Y AREAS 

DE SEPULTURAS EN EL PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 28,244.40 M2 $1,052,164.22 X

22OPC39014 307014

CONSTRUCCIÒN DE GUARNICIONES EN 

INTERIOR DE PANTEÒN MUNICIPAL, 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÌO 

GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 2,362 ML $1,401,343.30 X

22OPC39015 307015

CONSTRUCCIÒN DE DESCANSO Y 

MUROS PERIMETRALES EN EL PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

INDIOS, RÌO GRANDE, ZAC

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 296.55 M2 $2,500,000.00 X

22OPC39016 307016

CONSTRUCCIÒN DE DESCANSO DEL 

NUEVO PANTEÒN DE LA COMUNIDAD 

DE TIERRA BLANCA, RÌO GRANDE, ZAC.

TIERRA 

BLANCA

 23°49'50.00"N                        

103° 05'13.00"O
 9.88 M2 $115,000.00 X

22OPC39017 307017

REHABILITACIÒN DE CAMINOS DE 

TERRACERIA DE LAS SIG. 

COMUNIDADES DE RÌO GRANDE, ZAC.: 

LAS PIEDRAS, CIENEGA Y MANCILLAS, 

PASTELERA, IGNACIO ZARAGOZA Y LOS 

RODRÌGUEZ

LAS PIEDRAS, 

CIENEGA Y 

MANCILLAS, 

PASTELERA, 

IGNACIO 

ZARAGOZA Y 

LOS 

 23°45'3.33"N                        

103° 05'35.39"O
 42 HR $150,000.00           92,400.00               92,400.00     X

22OPC39018 307018

REHABILITACIÒN DE CAMPO DE TIERRA 

EN CAMPPO MAR PACIFICO DE RÌO  

GRANDE, ZACATECAS

RÍO GRANDE
 23°49'00.00"N                        

103° 02'7.34"O
 20 HR $44,800.00 X

22OPC39019 307019

REHABILITACIÒN DE CAMINOS EN 

CAMPO CICLISTA DENOMIDADO LAS 

CLAVILLINAS, RÌO GRANDE, ZACATECAS

RÍO GRANDE
 23°48'31.50"N                        

103° 02'23.50"O
 14 HR $30,800.00 X

22OPC39020 307020

REHABILITACIÒN DE CALLES DE LA 

COMUNIDAD DE LAS ESPERANZAS, RÌO 

GRANDE, ZACATECAS

LAS 

ESPERANZAS

 23°50'33.19"N                        

103° 07'57.81"O
 11 HR $23,000.00 X

22OPC39021 307021

ESTUDIOS PROFESIONALES PARA EL 

PANTEÒN MUNICIPAL 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÌO 

GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 3 ESTUDIOS $200,000.00 X

22OPC39022 307022

NUEVO PANTEÒN MUNICIPAL 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÌO 

GRANE, ZAC

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 3 PERMISOS $275,000.00 X

TOTAL:  $13,604,413.86 $92,400.00 $92,400.00 -                      $0.00

TOTALES:  $18,141,050.00 $241,259.30 $698,055.70 $57,857.01 $113,859.61

.

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

307.OBRAS POR CONTRATO

NÚMERO

DE OBRA 

306 OBRA POR ADMINISTRACIÓN

306.OBRAS POR ADMINISTRACIÓN.

NÚMERO

DE OBRA 

 (6)

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

(9)

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN

(10)

METAS 

APROBADAS   

(11)

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

(12) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO

NÚMERO

(clave)  

(7) 

 NOMBRE 

  (8)

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS

307 OBRA POR CONTRATO

AVANCE FISICO
MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
% %

TOTAL:

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO
AVANCE FISICO

MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

307 OBRA POR CONTRATO

307.OBRAS POR CONTRATO

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO
AVANCE FISICO

MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL

_____________________________________

L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA
PRESIDENTE MUNICIPAL

___________________________________________

ARQ. MANUEL ESPARZA VAQUERA                                   
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS

________________________________________

M.C. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA
SÍNDICO  MUNICIPAL
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 19 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 19 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 19 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, ¿algún comentario también de este, de este 

dictamen?, no habiendo participación se somete a consideración el dictamen que 

acaba de mencionar la regidora Nancy,  

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor sírvanse a emitir su voto de manera 

económica levantando su mano derecha, señor secretario le pido cuente los votos por 

favor.   

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

16 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD este dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Continuando con el orden del día es referente al análisis, 

discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y Servicios 

Públicos, respecto a la compra de material eléctrico para rehabilitación del alumbrado 

en Cabecera Municipal y comunidades de Río Grande, por un monto 

aproximadamente de $200,000°°, por tal motivo igualmente le concedo el uso de la 

voz a la regidora Nancy, para que nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante 

regidora. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 19 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Con su permiso señor presidente, dictamen de la 

Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto a la compra de material eléctrico 

para rehabilitación del alumbrado en Cabecera Municipal y comunidades de Río 

Grande, Zacatecas, por un monto aproximado de $200,000°°,  mediante escrito de 

fecha 31 de mayo del presente año, el arquitecto Manuel Esparza Vaquera en su 

carácter de Director de Obras y Servicios públicos, solicitan a este R. Ayuntamiento la 

aprobación de: la compra de material eléctrico para la rehabilitación de alumbrado en 

cabecera municipal y comunidades de Río Grande Zacatecas, por un monto 

aproximado de $200,000ºº, por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo 

dispuesto por los artículos 87, 88 fracción segunda y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio, que los integrantes de la comisión de obras y servicios públicos, nos 

permitimos someter a la consideración del pleno el siguiente acuerdo: ÚNICO.- se 

aprueba el punto por unanimidad de los presentes, así lo acordaron y firman los 

ciudadanos regidores integrantes de las Comisión de Obras y Servicios Públicos, de 

este R. Ayuntamiento 2021-2024, aquí señor presidente nada más para comentarle 

que el tema se hizo la presentación de tres cotizaciones, las cuales decidimos que 

fuera la mas económica, este eran las misma lámparas, los mismos este material que 

se necesitaba, pero, pero decidimos que fuera la compra de la mas económica, se 

hicieron la presentación de tres, tres cotizaciones a los compañeros regidores de la 

comisión y el monto es de $200,000°° es cuánto. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL. 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 
UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 
ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 
87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 
DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 
OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL 
SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) COMPRA DE MATERIAL ELECTRICO PARA REHABILITACIÓN DE ALUMBRADO EN 
CABECERA MUNICIPAL Y COMUNIDADES DE RIO GRANDE ZACATECAS, POR UN 
MONTO APROXIMADO DE $200,000ºº.  
 

R. AYUNTAMIENTO: 

A las Comisiones que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 
presentada por Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios 
Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, las Comisiones mencionadas somete a la 
consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 31 de mayo del presente año, el Arq. 
Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios públicos, solicitan a este 
R. Ayuntamiento la aprobación de:  

a) COMPRA DE MATERIAL ELECTRICO PARA REHABILITACIÓN DE ALUMBRADO EN 
CABECERA MUNICIPAL Y COMUNIDADES DE RIO GRANDE ZACATECAS, POR UN MONTO 
APROXIMADO DE $200,000ºº. 
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CONSIDERANDOS 

ÚNICO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de 
los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 
Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 
del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es 
competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción 
II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios 
Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

 ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad de los presentes. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de las Comisión de Obras y 
Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 31 de mayo del 2022 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 
LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE DE LA 
COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 

 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias regidora, al igual que el servicio de, de la recolección de 

basura, otro de los servicios publico importantes y que vemos que se requiere, se 

requiere apoyar es el tema de alumbrado público, eh llegamos a reuniones de consejo, 

de delegados municipales, ahora que estamos llegando a las, a los barrios, a las 

comunidades  vemos pues que se ocupa el tema de alumbrado público, realmente este 

va a ser pues como un poquito de respiro para el tema del departamento de 

alumbrado, pero pues bueno, sí se ocupa, ahí si me gustaría que de todas formas al 

igual pues que el tema de las sillas, pues que se le dé buen uso al material que se va a 

adquirir y que realmente pues si se, si se, si se, se pueda aprovechar al máximo ahí mi 

regidora que eres la presidenta ahí de la, de la comisión de Obras y Servicios Públicos, 

que ahí, ahí le fueras dando seguimiento junto ahí con, con, con el amigo compañero 

Saúl, para, para poderle dar ahí el servicio, no sé igual Saúl si quieras hacer algún 

comentario sobre la, la compra de estos, del material que se está utilizando, que has 

estado pidiendo para, para todas las necesidades que se tienen, no sé si quieras hacer 

una participación nada más para, ¿por que fué que pediste este material?, haber 

adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Mira nada más para comentarte señor 

presidente que en la comisión, este, sí que, donde está, perdón este, para comentarte 

aquí eh Saúl, lo comentamos en la comisión, que respecto a lo que se utilice si nos 

gustaría que nos presentaras una bitácora de donde, en qué lugar se  entregó, a que 
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persona se entregó para hacerlo entregar a la comisión, que fue lo que ellos me 

solicitaron el día que presente el dictamen, si ellos me decían pues queremos estar 

enterados en donde y a que personas, una bitácora que nos puedas presentar cuando 

ya se vayan haciendo las instalaciones de las lámparas o los servicios que se den con 

ese material. 

CIUDADANO LICENCIADO SAÚL ZUÑIGA CRUZ.- Encargado de la Subdirección de 

Servicios Públicos:  Muy buenas tardes Presidente Municipal, sindico, regidoras y 

regidores, eh pues para comentarte presidente y este, como ustedes saben día con día 

tenemos fallas en todas las colonias, comunidades y aquí en la cabecera y desde hace 

tiempecito estábamos solicitando el tema de , de las luminarias, aquí en la cantidad 

pues realmente es, es poco a lo que realmente nos están solicitando si tenemos en esta 

comprobación como lo comenta aquí la regidora, este haz de cuenta que en una parte 

de las solicitudes que nos han llegado aquí al municipio, claro que si les vamos a dar 

su, sus comprobaciones y inclusive pues son auditables, hay que, hay que comprobar, 

pero si también les quisiera pedir de favorsote , este no sé si en otra ocasión se pueda 

yo creo que aprobar otro, otra partecita, porque si es poco lo que tenemos de material, 

que son alrededor de cien lámparas, algunas pues son, son pocos, lo que estamos 

pidiendo es para, para muy poca cantidad pero si les agradecería ese tema, si.     

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Igual, si me gustaría, eh son varios temas verdad, ya 

hablábamos del tema de lo que pedía aquí el regidor con el tesorero y luego que yo 

hablaba del tema de fondo IV, pero también me gustaría que en una tercer propuesta 

con el tema de comisiones unidas también, si me gustaría ahí Saúl que nos vinieras a 

platicar un poquito de todas las necesidades que has visto cuando llegaste al tema de 

servicios públicos, que ya me imaginaré que son muchísimas cosas, para también 

nosotros tener la visión de que es lo que está pasando con el tema de los servicios 

públicos dentro del municipio y en esa parte pues nosotros ir generando conciencia, 

porque pues estos $200,000°° pues no son nada para todas la necesidades que se 

tengan en el tema de alumbrado, de alumbrado, entonces si me gustaría que pudieras 

presentar, no sé, un diagnóstico desde los camiones, desde lo camiones recolectores 

de basura hasta el alumbrado público,  desde el tema de los (inaudible), o sea todo lo 

que tiene que ver con servicios, para darnos cuenta pues que necesidades tienes y con 

que cuentas, porque también esa parte yo siento que tenemos que, que tratar de 

enfocarnos en esta área que es de un sentimiento social muy, muy, muy fuerte, y si 

desde ahí nosotros no fortalecemos también el tema de servicios públicos, eso como 

administración nos va a pegar, que porque si no pasa el camión de basura, que porque 

no riegan el tema de los árboles, que sí que no están los alumbrados, o sea es la parte 

muy sensible, es de lo que la gente está acostumbrada si lo haces bien pues hay que 

decirlo que nadie lo aplaude, si lo hacen mal un día, el tema es el tema como el agua 

potable no, tiene el agua todo bien, no la tienes un día y la gente se molesta, pero si me 

gustaría hacer un análisis para también visualizar uno, lo que se ocupa pues por parte 

del área de servicios públicos.  

CIUDADANO LICENCIADO SAÚL ZUÑIGA CRUZ.- Encargado de la Subdirección de 

Servicios Públicos: Bueno presidente, nada más para concluir con este, esta 

participación brevesita, eh te lo comentaba porque has de cuenta que ahorita en las 

actividades que hemos realizado en algunas de las comunidades, nos han hecho las 

mismas peticiones, en tema de domos, en temas de calles, en temas de podas, en temas 

de seguridad pública, en tema de, de todo y nosotros nos hemos enfocado en ese 

asunto, pero si les agradecería mucho que tomaran en cuenta que realmente si 
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ocupamos poquito mas servicios y el tema de la adquisición de luminarias si sería 

conveniente que si lo tomaran en cuenta, es cuanto presidente. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Comentarte presidente que hicimos una análisis, 

ellos la solicitud que nos hacen son alrededor de $700,000°° en la compra de material 

lo que ocupaban, no se puede sacar todo porque precisamente por lo que vimos en los 

informes pues ahorita tesorería esta con poco dinero, entonces decidimos sacar en 

partes, que se administrara esto y luego este solicitaríamos otra vez otra compra, 

sabemos eh, ya no lo habían explicado que las necesidades que tienen pues son más, 

entonces, si no era un gasto de $200,000°°, era alrededor de más de $700,000°° en 

material, pero decidimos que fuera pues por lo pronto esos, que es lo que podemos 

sacar también para no presionar mucho al contador con los gastos y vamos poco a 

poco. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: (inaudible) dice por un monto aproximado, ¿si está bien esa, 

esa? 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Es que la factura es por  $198,000°° entonces 

cuando hacen el dictamen nos dicen que tienen que poner un, un techo financiero. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ah, ¿así se tiene que poner? 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Si, si es, es. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ah no está bien, nomas traía esa duda de que por que se 

manejaba que por un monto aproximado de $200,000.°°  

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Es por eso. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si traía esa duda, no muy bien, pues muchas gracias Saúl, 

adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor presidente, nada más para complementar la, la 

información, tengo entendido que también  en el Consejo de Desarrollo Municipal una 

aprobación de un, una parte para luminarias no, en la parte del conejo en lo que se 

aprobó, entonces ver y analizar cuál es ya la parte que impacta en cuanto a cantidad, 

no sé si esa de desarrollo la vaya a instalar un contratista o en su defecto ocupen 

también personal de Obras Públicas para eficientizar un poquito el recurso, no sé, 

pero si me gustaría que pudiéramos, aquí tenemos $200,000°°, no sé cuánto tienen 

considerado por parte de Desarrollo Económico y Social también en la parte de 

luminarias.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno ese, ese tema lo quería tocar en asunto generales, para, 

para ya ahorita hacemos algún comentario en ese tema mi regidor, ¿quién más sería?, 

adelante regidor Miguel. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN MIGUEL ANGEL GAMEZ LEYVA.- 

Regidor republicano Ayuntamiento: Bueno, buenas tardes nuevamente, nada más 

comentarte presidente, si es cierto, es poco el, el dinero, no sé si, hasta que punto de 

todos modos los beneficiarios de algunas áreas donde se está instalando, pudieran 

aportar algo, algo este monetario pues para seguir comprando material, no sé hasta 

que punto nos de que por ejemplo si se hace un  costo de 10000 pudieran aportar 

alguna cantidad, no sé, para seguir eficientando el dinero y dándole vuelta también, 

porque también es cierto que la presidencia no puede absorber todo el gasto, entonces 

en cuanto a eso ya se, se estaría digo dándole un poquito más de, de compra de 

material y todo eso, no sé si se pudiera. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, algún otro comentario, bueno no habiendo más 

participación se somete a consideración este dictamen. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor sírvanse emitir su voto de manera económica 

levantando su mano derecha, señor Secretario le pido por favor cuente los votos por 

favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Claro que sí, señor presidente le 

informo que son 16 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen 

en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el siguiente orden del día, el siguiente punto es referente al 

análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, respecto a la aprobación de modificación presupuestal para la 

creación y asignación de presupuesto a proyecto de panteones, por tal motivo igual le 

paso nuevamente la voz a la regidora Nancy de la comisión de Obras Públicas y 

Servicios Públicos, para que nos platique del dictamen en mención, adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Con su permiso señor presidente, compañeros, 

dictamen de la comisión de obras y servicios públicos, respecto de la aprobación de 

modificación presupuestal para la creación y asignación de presupuesto a proyecto de 

panteones, mediante escrito de fecha 31 de mayo del año 2022, el arquitecto Manuel 

Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios públicos, solicitan a 

este Republicano Ayuntamiento la aprobación de aprobación de modificación 

presupuestal para la creación y asignación de presupuesto a proyecto de panteones, 

por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 

88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión 

de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el 

siguiente acuerdo: ÚNICO. - Se aprueba el punto por UNANIMIDAD de los presentes, 

así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de las Comisión de 
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Obras y Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, 

Zacatecas, es cuanto señor presidente. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL. 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 
UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 
ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 
87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 
DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 
OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL 
SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) APROBACIÓN DE MODIFICACION PRESUPUESTAL PARA LA CREACION Y ASIGNACION 
DE PRESUPUESTO A PROYECTO DE PANTEONES. 

 

R. AYUNTAMIENTO: 

A las Comisiones que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 
presentada por Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios 
Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, las Comisiones mencionadas somete a la 
consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 31 de mayo del presente año, el Arq. 
Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios públicos, solicitan a este 
R. Ayuntamiento la aprobación de:  

a) APROBACIÓN DE MODIFICACION PRESUPUESTAL PARA LA CREACION Y ASIGNACION 
DE PRESUPUESTO A PROYECTO DE PANTEONES. 

 

CONSIDERANDOS 

ÚNICO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de 
los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 
Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 
del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es 
competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción 
II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios 
Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

 ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad de los presentes. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de las Comisión de Obras y 
Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 31 de mayo del 2022 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 
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LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE 
DE LA COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO 
HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 

 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si nos quieran hacer algunas observaciones, la comisión 

ahí que, cuando tocaron este, este punto, ahí que en un tema, cuales fueron los dos 

tres temas relevantes sobre este punto, no sé o igual alguien haya hecho algunos 

comentarios sobre el tema del, pero si quisiera nada más para, para ver que 

comentarios hicieron sobre esa, en esa reunión de comisión. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Bueno mira nos explicaba el arquitecto Manuel 

que es respecto a que se necesitaba una cuenta y tenía que tener asignado de alguna 

manera un presupuesto para hacer, pues los gastos que eran referentes al panteón, en 

este caso es al panteón, s de, del funcionamiento del panteón en, no. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante contadora. 

CIUDADANA CONTADORA LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Si bueno, según lo que el arquitecto nos manifestó por parte de 

auditoría, se tiene que tener un proyecto como tal, para que se, para que se le vaya 

asignando ahí el techo financiero, entonces el proyecto de panteones por eso es la 

modificación y como lo menciona el regidor José Luis es para e funcionamiento, en ese 

sentido va, porque bueno el tema de los recursos que ya se han asignado, pues ese ya 

fue hasta desde el año pasado, a finales  del año pasado que se, que se mandaron 

presupuestos ahí no, esto es con temas administrativos presidente para que tenga el 

proyecto como tal. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, algún comentario sobre, algún otro comentario, ¿no?, 

No habiendo más participación se somete a consideración este dictamen.  

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor sírvanse emitir su voto de manera económica 

levantando su mano derecha, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

16 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD este dictamen en mención. 
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SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno siguiendo con el orden del día, en el siguiente punto es 

referente al Análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de 

Obras y Servicios Públicos, respecto a la aprobación de modificación presupuestal de 

1 obra por contrato, con un total de $50,000 y una por administración con un total de 

$50,000, por tal motivo igualmente se le pasa la voz a la regidora Nancy, para que nos 

dé cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Con su permiso señor presidente, dictamen de la 

Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto a la aprobación de modificación 

presupuestal de 1 obra por contrato, con un total de $50,000 y una por administración 

con un total de $50,000, a continuación les detallo: 1.- Es la rehabilitación de 

instalación eléctrica de la parroquia de la Santa Elena, de Santa Veracruz perdón, de 

Río Grande, Zacatecas, con un costo de $50,000.°° y esa es por contrato, por 

administración es la ampliación de puente vehicular en la comunidad de Ignacio 

Zaragoza (San Lorenzo), Río Grande, Zacatecas, con un costo de $50,000.°°, mediante 

escrito de fecha 31 de mayo del presente año, el arquitecto Manuel Esparza Vaquera 

en su carácter de director de obras y servicios públicos, solicitan a este republicano 

ayuntamiento la aprobación de la modificación presupuestal de una obra por contrato, 

con un total $ 50,000. ºº y una por administración con un total de $50,000ºº, por lo 

anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 

fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de 

Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno lo 

siguiente acuerdo: ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad de los presentes, así 

lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, de este Republicano Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, 

Zacatecas, es cuanto señor presidente. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL. 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 
UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 
ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 
87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 
DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 
OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL 
SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) APROBACIÓN DE MODIFICACION PRESUPUESTAL DE 1 OBRA POR CONTRATO, CON 
UN TOTAL $ 50,000. ºº Y UNA POR ADMINISTRACIÓN CON UN TOTAL DE $50,000ºº 

  A CONTINUACIÒN DETALLO: 

MODIFICACIONES 

OBRAS POR CONTRATO 

# NOMBRE MONTO 

1 
REHABILITACION DE INSTALACION ELECTRICA DE LA 
PARROQUIA DE LA SANTA VERACRUZ, DE RIO GRANDE ZAC. 

$      50,000.ºº 
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                                           OBRAS POR ADMINISTRACIÓN  

# NOMBRE MONTO 

1 
AMPLIACION DE PUENTE VEHICULAR EN LA COMUNIDAD 
DE IGNACIO ZARAGOZA (SAN LORENZO), RIO GRANDE ZAC. 

$     50,000ºº 

 

R. AYUNTAMIENTO: 

A la Comision que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta presentada 
por Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión mencionadas somete a la 
consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 31 de mayo del presente año, el Arq. 
Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios públicos, solicitan a este 
R. Ayuntamiento la aprobación de:  

a) APROBACIÓN DE MODIFICACION PRESUPUESTAL DE 1 OBRA POR CONTRATO, CON UN 
TOTAL $ 50,000. ºº Y UNA POR ADMINISTRACIÓN CON UN TOTAL DE $50,000ºº 

 
CONSIDERANDOS 

ÚNICO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de 
los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 
Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 
del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es 
competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción 
II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios 
Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

 ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad de los presentes. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y 
Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 31 de mayo del 2022 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 
LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE 
DE LA COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO 
HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias regidora, entonces sería, el primer punto sería, 

eh estuvieron insistiendo bastante el tema de la iglesia Santa Veracruz, del problema 

que tenían de creo que ahorita ya está, ya está funcionando, es un tema que traían 

fundidas, traían un problema ahí un corto eléctrico con la luminaria, estaban fundidas 

ahí si no me equivoco faltan como unas, me hablaban de diez lámparas pues son caras, 

entonces ahorita está como se podría decir que anda como al, como un ochenta y cinco 

por ciento funcionando, pero pues ahí el detalle es de que no tenemos tanto el recurso 

para, para poder ahí toda, pero pues poco a poquito pues afortunadamente ya se hizo 

esa parte y la otra pues también ahí donde los usuarios de la presa el cazadero, pues 

que ahí son varios también nos comentaban sobre este, este puentecito si no me 

equivoco ¿pues son esas dos verdad, mi regidora?, son esas dos, son ahí dos 

solicitudes ahí que, que se, que nos estaban ahí comentando y pues nada más para 

darles ahí un poquito también de cómo fueron esas gestiones, no se si tengan algún 

comentario. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces no habiendo más participación se somete a 

consideración este dictamen. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor sírvanse emitir su voto de manera económica 

levantando su mano derecha, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

 RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

16 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo con el orden del día, en el siguiente punto es análisis, 

discusión y en su caso aprobación del dictamen de la Comisión de Obras y Servicios 

Públicos, respecto cambio de uso de suelo del nuevo panteón municipal ubicado en 

fraccionamiento Los Indios, por tal motivo se le concede el uso de la voz a la 

presidenta de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, a la regidora Nancy, adelante 

regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 
Regidora republicano Ayuntamiento: Con tu permiso señor presidente, dictamen de la 
Comisión de Obras y Servicios Públicos, respecto de cambio de uso de suelo del nuevo 
panteón municipal ubicado en fraccionamiento los Indios, Río Grande, Zacatecas, a la 
Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 
presentada por el Arquitecto Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de 
Obras y Servicios Públicos, vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión 
mencionada somete a la consideración de este Republicano Ayuntamiento lo 
siguiente, resultando único. -  mediante escrito de fecha 19 de mayo del presente año 
2022, el arquitecto Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y 
Servicios Públicos, solicitan a este Republicano Ayuntamiento la aprobación de el 
cambio de uso de suelo del nuevo Panteón Municipal ubicado en fraccionamiento Los 
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Indios, Río Grande, Zacatecas, por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo 
dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, 
que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos 
someter a la consideración del Pleno el siguiente acuerdo ÚNICO. - Se aprueba el 
punto por unanimidad, así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores 
integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 
2021-2024, Río Grande, Zacatecas, es cuanto señor presidente. 

 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 
UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 
ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 
87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 
DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 
OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL 
SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) CAMBIO DE USO DE SUELO DEL NUEVO PANTEON MUNICIPAL UBICADO EN 
FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RIO GRANDE ZACATECAS. 

 

R. AYUNTAMIENTO 

A la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 
presentada por el Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios 
Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión mencionada somete a la 
consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 19 de mayo del presente año 2022, 
el Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios públicos, 
solicitan a este R. Ayuntamiento la aprobación de:  
 

a) CAMBIO DE USO DE SUELO DEL NUEVO PANTEON MUNICIPAL UBICADO EN 
FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RIO GRANDE ZACATECAS. 

 

CONSIDERANDOS 

ÚNICO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de 
los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 
Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 
del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es 
competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción 
II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras y Servicios 
Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y 
Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 



 

56 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 19 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 10 DE JUNIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 19 de mayo del 2022 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 
LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO 
HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE 
DE LA COMISIÓN 

 

 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ¿Algún comentario sobre este punto?, bueno no habiendo más 

participación se somete a consideración este dictamen.  

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor sírvanse emitir su voto de manera económica 

levantando su mano derecha, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

16 votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El siguiente punto es la correspondencia recibida, se le concede 

el uso de la voz al Secretario del Ayuntamiento para que le de lectura a la 

correspondencia. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Muchas gracias señor presidente, con 

su permiso, correspondencia recibida para la sesión ordinaria número 19 del 10 de 

junio de 2022.  

1.- Se recibió oficio número DAP/0370, en fecha 17 de mayo del año en curso, del 

acuerdo # 096 por parte de la LXIV Legislatura del Estado de Zacatecas, mediante la 

cual se exhorta respetuosamente a los 58 ayuntamientos a efecto de que se elabore o 

actualice el “Atlas Mundial de Riesgos” según corresponda, para dar cumplimiento a la 

Ley de Protección Civil para el Estado de Zacatecas y demás disposiciones normativas 

aplicables, misma que se turna a la comisión de salud pública y comisión de 

protección civil.   2.-  Se recibió circular no. 004, de fecha 20 de mayo del año en curso, 

por parte de la LXIV Legislatura del Estado de Zacatecas, en el cual hacen del 

conocimiento que el diputado Enrique Manuel Laviada Cirerol, presidirá los trabajos 
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del segundo periodo ordinario de sesiones, por el plazo del 11 de mayo al 30 de junio 

de 2022, lo anteriormente es para su conocimiento. 3.- Se recibió oficio número 

DAP/0737, en fecha 31 de mayo del año en curso, del acuerdo # 113 por parte de la 

LXIV Legislatura del Estado de Zacatecas, mediante la cual se exhorta 

respetuosamente a los 58 ayuntamientos valoren la creación de los institutos 

municipales de planeación para realizar planes de largo plazo en cada una de sus 

servicios, en sus recursos humanos, la exploración o proyección de sus ingresos, 

apoyados por dependencias estatales como la SEDUVOT, SAMA y Secretaría de Obras 

Públicas, incluso para los prestadores de servicio de la educación pública y privada, 

los colegios de profesionales y otras organizaciones civiles y sociales, lo anterior para 

su conocimiento.  4.- Se recibió oficio número CSCT.6.31.305.368/2022 por parte de 

la Secretaría de Infraestructura, Comunicaciones y Transportes, de fecha 09 de mayo 

del año en curso en el solicitan lo siguiente, en este si voy a dar lectura del, del 

documento: 
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CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Es cuanto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno ya que analizaste ahí mi secretario la correspondencia 

recibida y que ahorita le estamos dando la lectura del protocolo como llegan los 

oficios, pero en, ya en un resumen de lo que pues ahorita nos acabas dar la lectura de 

la correspondencia, no sé si nos puedas dar ya, ya puntos más específicos, ya una 

síntesis para, para poder ya tener un acuerdo, no sé si ya lo tengas, si lo tienes lo 

platicamos, si no, lo, lo llevamos a comisiones, pero si para, porque si fue la, la lectura 

de todo el escrito y de repente uno se, se, si, si, si, se va la idea, no sé si tengas de lo, de 

lo que ahorita acabas, de la correspondencia, si tengas alguna síntesis, para ya tomar 

ahí, ya tener algunas ideas a que pase a comisión.  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Claro que sí, eh la lectura es misma 

por la importancia en la que lo solicita, así lo, así lo menciona el documento, eh la 

Secretaría de Comunicaciones y Transportes le pide al Municipio a través del 

honorable, así lo menciona Ayuntamiento, se le autorice la inscripción del inmueble 

descrito que aquí tiene también la ubicación que se encuentra en un predio que está al 

lado de la antigua, eh ahora sí que el paraje de ferrocarril, que se encuentra enfrente 

de un gimnasio del camino a Loreto, a San Lorenzo, hay un predio, es un predio 

federal, incluso aquí viene este, el predio, ajá lo, viene el mapa donde viene un 

ubicado, me permito presentarle señor presidente, esta es la zona ferrocarril y aquí, 

está, de hecho este nada mas esta es la foto más reciente que nos mandan, esta zona 

no está construido, es esta la parte, solamente aquí esta como posteado, como le 

llamamos posteado, ajá, construido no esta y se le pide que, pues que también se le 

condone y exente el pago del predial pero que se tenga registro y que también se le dé. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Haber para que utilizan, ahorita actualmente ese predio de 

quien es. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: No tiene uso, de la Federación, pero 
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solamente que quede inscrito ya en registro de la Federación, para eso mandan todos 

los documentos que tienen aquí, para poderlos inscribir y una vez que nosotros 

cuando vienen aquí en este caso a la Secretaría o aquí a la Presidencia Municipal, para 

que no se dé ninguna opinión ahora sí que positiva a favor, para que se pueda hacer 

una escrituración, toda vez que pertenece a la federación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Cuantos metros.  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Son más de diez mil metros, aquí le 

preciso la cantidad, ya que viene ubicado en esta, son 10,692.48 m2 y esta se turna a 

su vez a la, a la comisión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y no pudiéramos hacer gestión, ahorita que esta ese tema, de 

que pudiera pasar hacia el municipio, que no lo pudieran donar. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: De hecho aquí mismo dice que no se 

puede tomar para administración municipal, solamente porque dice que es del ente 

público solamente federal, y en ese caso ahora sí que ellos podrían utilizarlo pero, dice 

que no se puede tomar ahora que si como parte del municipio, obviamente que habría 

que darles la petición  y una vez que se dé como positivo podría ser utilizado, pero en 

estos momentos dice que no se puede utilizar por ninguna administración municipal, 

incluso también que le mandemos un historial, si es que en dado caso en 

administraciones pasadas les hubiéramos dado una eh opinión positiva, para que se 

pudiera escriturar un particular,  que lo remitamos a la Secretaría, para que hiciera los 

trámites necesarios, pero no podemos dar ahora sí que ninguna opinión positiva para 

que se escriture y ni podemos tomar posesión como ente municipal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si, creo que visualizo ese, pues esta, un terreno muy 

interesante, porque pues está aquí en la cabecera municipal, eh digo no sé, es 

(inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: (inaudible) que son informativos, lo de 

protección civil, lo de ajá Enrique Laviada como Presidente de los trabajos de la 

Legislatura y este pues lo de planeación, mismo que ya está creado aquí en el 

municipio y sería, sería todo señor presidente.  

CIUDADANA CONTADORA LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Si me permite  ahí una participación presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante contadora. 

CIUDADANA CONTADORA LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Ahí con el tema de lo del atlas de riesgo, hace algunas semanas vino 

Protección del Estado a dar una capacitación, estuvimos algunos regidores ahí y 

bueno yo les hacia la pregunta de cuál era la última, la última fecha que ellos tenían la 

actualización en ese Atlas, porque no me dejara mentir Don Balta y el regidor Miguel, 

que nos quedamos como admirados porque traían algunas comunidades que ni 

siquiera pasa el Río Aguanaval, como zonas de riesgo y algunas como la comunidad a 
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la que pertenece aquí el regidor, este Balta, ni siquiera la consideraban, entonces ellos 

nos decían que era el 2013 la última actualización de ese atlas, entonces la 

importancia pues, yo no sé aquí en el municipio Presidente que tanto avance se lleve 

ese, pero nos quedó muy claro en es capacitación que estamos muy desfasados y es un 

tema muy importante pues, pues por el tema que ya nos sucedió hace algunos días 

que, que la granizada atípica pues, se salió pues de las manos, pero pues el tema de las 

zonas de riesgo, de las comunidades donde suele haber inundación y demás, yo sé que 

el tema lo pasará a comisión también señor secretario, pero nada más quería hacer 

esa intervención que si me pareció pues que Gobierno del Estado estaba muy, muy con 

una fecha muy atrasada de esa, de esa actualización y bueno la importancia pues por 

los riesgos que nuestro municipio suele este tener, sobre todo en inundaciones, 

entonces este, ahí para que, para que empecemos a trabajar pues todos, no, no dejarlo 

solamente a la comisión, gracias. 

ASUNTOS GENERALES 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, comentaba ahorita que hablábamos de los costos, no 

sé, extraoficialmente ahí comentaron que andaba costando como un millón de pesos, o 

sea si es interesante ahí el costo, pero igual es de irlo, irlo analizando, bueno, pues ya 

seguimos con el último punto, que es el punto número dieciséis, es asunto generales, 

vamos, vamos a la mitad del camino, eh regidor Salvador trae varios puntos, la 

contadora, perdón acá la regidora Yanett trae otros puntos, el regidor Miguel trae otro 

punto, José Luis trae otro punto, regidor Baltazar Campos trae otro punto, si los vas 

anotando jefe y, no es primero Chava, Yanett, Miguel, José Luis, Don Balta y yo, si, toda 

la sesión se la llevó ahora la presidenta de la comisión, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor presidente, ahí eh creo que, creo que nos faltó en esta 

reunión, analizar los temas que solicitamos o que tocamos en asuntos generales la vez 

pasada, yo tengo el caso todavía  de la cuestión de los doctores que se están 

atendiendo ya en las comunidades de boquilla o de boyero, entonces este para poder, 

en esa parte, no sé, okey. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Ya no quise interrumpirlos, bueno de 

las, se ha estado platicando con el departamento de catastro sobre el hecho de pasar el 

desarrollo urbano como bien lo habíamos comentado el regidor salvador para eh, la 

oficina de catastro, también se, ya se, comentó con bibliotecas el hecho de la 

capacitación para las personas que van a atender las, ahora sí que las computadoras 

porque el tema que se había tocado en ese entonces, era las computadoras nuevas, 

bueno, la reparación de las computadoras, el uso de internet en las, en las bibliotecas 

comunitarias; eh esto también ya se especificó sobre el gasto de las acciones de 

mejoramiento de vivienda que serán utilizadas, mismo que son, ya fueron aprobadas; 

este, el asunto del médico del DIF, se está, se está, bueno ahí el presidente en ese 

momento lo mencionó, giró hablar con el regidor, perdón con el Director del DIF, el 

Doctor José Ángel Palacios, me comenta que tiene unas propuestas, mismas que serán 

pasadas para que lo vean, pero que comentáramos muy bien el salario, porque como 

bien lo decía el presidente pues el salario de, quincenalmente pues varia en entre los 

siete mil y diez mil pesos, para pasarlo a la comisión pues, de, de hacienda, para que 

validaran y estos ya se tienen los, los  ahora sí que los perfiles, las solicitudes de 

algunos, mismo que nos ha ayudado el Doctor José Ángel Palacios para tenerlos, 

mismos que usted presidente comentó, que son de los que tengo aquí anotados; de lo 
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otro es, vamos a solicitar la comparecencia de los directores para que den un informe 

de labores, mismo que también ahorita comentarles, que tengo el informe de los 

directores que estuvieron en, ahora sí que en los meses anteriores, en las direcciones 

que se crearon y ahí lo tenemos, aquí en la oficina de Secretaría, para si alguno de 

ustedes quiere tenerlo o pasarlos a la misma reunión en la que vamos a tener a todos a 

las comisiones unidas, en la semana que lo programes para entregarles toda esta 

información , misma que son los asuntos pendientes que tenemos, si, eso sería cuanto 

señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Gracias Secretario, eh dos puntos muy concretos que traigo el día de 

hoy, eh primero es, eh por ahí nos dimos a la tarea de estar visitando algunos 

departamentos, uno de ellos es el de Ecología, lo he comentado con algunos 

compañeros, lo he comentado algún tema ahí con la síndico municipal, en el sentido 

de que acabamos de celebrar que se ha reforestado bastante el municipio de Río 

Grande, pero no contamos, así lo veo yo hasta este momento, con las herramientas 

para continuar ese desarrollo de esa reforestación, eh se había contemplado cuando 

platicamos en aquel momento de la reparación o adquirir los motores para los 

camiones de la basura, que se pudiera considerar de la pipa de Desarrollo 

Agropecuario que está ahí sin uso esa parte,  si, entonces yo considero que debemos 

de esforzarnos en esa parte, ver las opciones, lo comentaba con la síndico municipal 

de ver hasta donde pudiéramos generar que pueda funcionar esa pipa para que se 

encargue de esa parte, directamente, esa pipa está a cargo de Desarrollo Agropecuario 

pero creo que entre los dos departamentos se pudiera establecer la responsabilidad 

de darle seguimiento a esos árboles, porque si en un recorrido que hicimos por ahí, 

pues si hay árboles que ya se están secando, espero y que haigan, que haigan dado una 

regadita y aparte que fueron árboles que, que se compraron y que tuvieron un costo, 

entonces si es importante eso, quisiera que, que lo pudiéramos evaluar igual en la 

comisión de hacienda, a ver como poder hacer el esfuerzo, igual platicando con el 

señor tesorero municipal para poder echar a andar esa pipa, si, y que eso va a ser para 

usarlos para regar, pero también en Desarrollo Agropecuario porque donde no llueva, 

donde tienen animales en agostaderos también, pues se lleva o se les facilita agua 

para, para el mismo actividad ganadera del municipio, entonces si es de mucha 

importancia contar con ese, ese equipo de la pipa lo más pronto que se pueda. El 

segundo, pues nada más, segundo punto este comentarles, hacerles la invitación, e 

como ustedes saben pues ya, el día 06 de junio se dio arranque con el registro de 

solicitudes para las pensiones con personas con discapacidad, si, es un esfuerzo que 

está haciendo Gobierno Federal y Gobierno Estatal para poderle dar una pensión a las 

personas de 30 a 64 años de edad, de 30 a 64 años de edad, si, entonces es la parte, 

tenemos dos módulos para que a persona acuda con su auxiliar, que también hay 

algunos requisitos, los menciono los puntos son en el domo Olímpico, si, ahí se están 

ateniendo a las personas, igual ahí en la secundaria, donde erala secundaria uno, que 

es actualmente la Guardia Nacional y pues ahí, eh son beneficiados, es un monto de 

$2,800°° bimestrales, donde la mitad la está poniendo Gobierno Federal y la otra 

mitad Gobierno del Estado, y es muy importante lo que aquí me está recordando la 

regidora Dulce, va a ser retroactivo, o sea se les va a pagar de enero hacia adelante, si 

se registran ahorita va a ser retroactivo todo el año el pago a las personas que lleguen 

a ser beneficiadas, si, entonces tenemos hasta el 30 de junio, si tienen algún conocido, 

alguna información, que nos ayuden a difundirlo pues para que podamos tener este, la 

eh la mayor parte de las personas con discapacidad beneficiadas, es cuanto señor 

presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien yo creo que ese programa es bueno, yo creo que no sé, 

igual ahí Secretario ahí que pudieras checarlo con,  igual ahí con comunicación social 

también para que también como municipio pasar la información del Gobierno Federal, 

porque créanme y se los comento, hay muchas personas de más de treinta años y 

menos de sesenta y cuatro que tienen fuertes discapacidades, me toco a mí en un 

momento de la vida en, en toda la región y realmente, realmente vas a conocer varias 

personas con discapacidad y realmente de repente unos hasta se valoras más, porque 

ni idea tenemos de la gente que está sufriendo, la gente que está sufriendo allá afuera 

que tiene una discapacidad, yo creo y si digo se lo aplaudo al Gobierno Federal este 

apoyo que realmente creo que ya se habían tardado, pero realmente yo se los aplaudo 

porque yo creo que es un apoyo realmente importantísimo, hay gente que tiene muy 

frecuentemente convulsiones, gente que no puede caminar, gente que realmente tiene 

pues parálisis cerebral, hay muchas niñas, digo niñas porque tienen 30, 31, 32 años 

donde realmente, si realmente hasta lo viéramos, no, da un sentimiento bien o sea 

canijo eh, y vemos aquí en nieves y en sus comunidades y aquí mismo en Río Grande y 

en Cañitas y en Juan Aldama y en Miguel Auza, personas que tienen una discapacidad 

severa, que nos toca ir y verlos, híjole realmente si es de mucho impacto, entonces esa 

noticia creo que en lo personal yo la aplaudo como ciudadano. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Nada más retomar presidente los requisitos, igual si es credencial 

vigente, el INE, la CURP, acta de nacimiento, comprobante de domicilio, un certificado 

de la discapacidad, para esto pues nos estamos apoyando de los doctores de la 

Jurisdicción que están ahí presentes para que puedan certificar la discapacidad que 

presenta la persona y un teléfono de contacto, es importante que acuda tanto la 

persona discapacitada como su auxiliar, tienen que presentarse los dos, si, los mismos 

requisitos para la auxiliar y para la persona que puede ser beneficiada, si, entonces es 

identificación oficial vigente, la CURP, acta de nacimiento, comprobante de domicilio, 

certificado de discapacidad y un teléfono de contacto, es para tanto para la persona 

con discapacidad, como para su auxiliar, si, entonces eh pues ojala nos apoyen a 

difundir esa parte porque pues es beneficio para nuestra gente, es un beneficio que es 

parte de la política federal y ahora que interviene el Gobierno del Estado y como dice 

Usted señor presidente, pues creo que sí, en esa parte sí, ya desde cuando 

estuviéramos trabajando con esas personas con discapacidad y eso se da porque pues, 

son las personas que no entraban en algún programa, entonces ahora se le está dando 

esa posibilidad, es cuanto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Mucha gracias regidor, eh adelante regidora Yanett. 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIERREZ LUNA.- Regidora republicano 

Ayuntamiento: Muy buenas tardes a todos compañeros, mi intervención es derivada 

de distinta denuncias ciudadanas en las cuales se señalan una gran lista de 

irregularidades que se están dando dentro del departamento de Protección Civil y las 

cuales comprometen no solo al buen desempeño y servicio que dan a nuestra 

población, sino que también violentan los derechos humanos fundamentales y la 

integridad física y psicológica de los trabajadores de este departamento, hombres y 

mujeres, eh por lo que en mi calidad de presidenta de la Comisión de Derechos 

Humanos y Equidad de Género, solicito que se convoque a dicha comisión a efecto o 

con el único objetivo de realizar la investigación correspondiente que nos ayude a 

solucionar la problemática denunciada por la población en distinto ámbitos, eh así 
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como hacer comparecer al titular de dicho departamento para que ejerza su derecho 

de réplica y que en caso que dicha investigación arrojara que efectivamente existen 

estas irregularidades, habremos de aplicar las sanciones que correspondan, así como 

de realizar las denuncias que de dicha investigación se deriven a quien resultara 

responsable de estas actuaciones ilegales y carentes de ética, es cuanto compañeros. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Hoy checo ese tema mi regidora, yo personalmente lo checo. 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIERREZ LUNA.- Regidora republicano 

Ayuntamiento: De hecho mi planteamiento realmente lo realce porque me preocupa 

esta situación, ojala que de verdad pudiera tener solución y si no, este como para 

comisión tener que intervenir de forma directa porque esta situación no puede estar 

ocurriendo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ahorita lo checo, ahorita cheo ese tema, adelante regidor 

Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Sigue Miguel y luego José Luis, así está. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN MIGUEL ANGEL GAMEZ LEYVA.- 

Regidor republicano Ayuntamiento: Bueno, buenas tardes nuevamente compañeros, 

nomás para también externarle a nuestra síndico, a ver si ya nos tiene algo de informe 

sobre el cauce de las aguas pluviales que se acumulan en el, en la Colonia los Álamos y 

que le había comentado del terreno que se expropiaron, que yo lo considero así, que 

se expropiaron, este para ver qué, que solución, si es que a lo mejor yo estoy 

equivocado igual, pero nada más saber que pasó con, con el cauce del agua de este, 

que se estanca ahí en esa colonia y a ver que nos habían comentado los, los jurídicos, 

porque si es preocupante pues, o sea no es un tema, ni un capricho ni mucho menos, 

sino es un cauce de agua que el otro día fui con, a visitar a nuestro amigo Gerardo por 

el tema de unos arbolito y pues se ve natural pues, la salida del agua por ahí y que 

pues no, no creo que, que este, que esté bien la situación, porque en un momento dado 

pueden cercar y por donde va a salir el agua, entonces si para que a la brevedad pues 

nos puedan informar que pasa con ese, ese terreno; y el otro presidente este, medio 

delicadon el tema también, pero se tiene que decir, por ahí la gente externa de algunas 

situaciones de funcionarios que entran a las 10, 11 o a veces hasta las 12 del día, 

entonces la gente pues observa, la gente ve, la gente dice “oye pues si les estamos 

pagando y como va a ser posible que entren hasta las 12 y ya para las 3 de la tarde 

bien puntuales salen” y no sé qué, entonces bueno yo nada más lo quiero exponer aquí 

para que se tomen cartas en el asunto, es cuánto, muchas gracias.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, ahorita sobre el punto, bueno no sé cómo vayan, la 

petición ahí se las encargamos ahí mi síndico sobre la, lo que hablaba ahí de, de unos 

terrenos ahí, ahí a ver hasta donde sé, si sí son, si es el dueño, está en los límites, hay 

que checar ese punto y ahorita le hablo a, al de recursos humanos para checar ese, ese 

tema de los horarios, ahorita se lo exponemos, para ver que solución le vamos a dar a 

ese tema, adelante regidor José Luis. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Buenas tardes regidores, regidoras, presidente, síndico, secretario, 

miren eh, una de mis participaciones era precisamente insistir sobre las pláticas sobre 
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los derechos humanos aquí en la Presidencia Municipal, esta petición ya la había 

hecho en una reunión anterior, porque este si hay ciertas quejas de la ciudadanía con 

respecto a este asunto, que a veces por parte de, pues de nosotros no recibe pues a lo 

mejor el mejor trato, entonces yo creo que si es importante eh, traer platicas capacitar 

a los, a nuestros funcionarios, hasta nosotros mismos con respecto a este tipo de 

temas que son delicados y que debe de tener un respeto, verdad, o sea, aunque me 

agreda la gente yo debo como funcionario debo mantener mi postura, porque yo soy el 

funcionario, y para eso están las leyes, para eso está y se debe de llevar los cauces que 

corresponda, pero si yo como funcionario me pongo al tu por tu con la gente, entonces 

ahí como que ya no andamos muy, muy bien verdad, porque tengo quejas de algunos 

supervisores, que llegan de forma prepotente, entonces no, no hay necesidad, la ley se 

aplica de buena manera también, porque la ley es la ley, entonces ese sería una, una 

situación que ya lo traía aquí anotado y la otra ya lo había platicado yo con el 

licenciado encargado de catastro y me dice que sí, que ya lleva adelantado lo del 

pediatron para tratar de reducir esa cantidad de morosos que no pagamos en lo del 

predial, entonces ya por ahí trae una estrategia, nomás si ver porque ya estamos en el 

mes de junio, esperemos que para el mes de julio podamos empezar ya esa estrategia, 

esa estrategia y tratar de reducir el padrón de morosidad de catastro, y eso también 

va a coadyuvar bueno a la situación económica del, del municipio, pero yo creo que lo 

principal es eh este, reducir esa cantidad de, de, de morosidad que hay con respecto al, 

al al pago de, del predial; eh otro punto también que hemos tratado aquí y que ya lo 

trataron en diferentes partes, es si acelerarle a los del proyecto integral del panteón, 

yo creo que super urge ya tener un proyecto integral, este si se está avanzando, a mí 

no me cabe la duda, está quedando muy, muy bonito, pero si este, si urge, si ya urge 

tener un proyecto integral y, y yo creo que ya a la brevedad, a la brevedad verdad, es 

cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ahorita que, que comentas José Luis igual, sumándole poquito 

al punto del regidor Salvador, eh recuerdo y no le hemos dado esa importancia, 

recuerdo que tu hace algunos meses, me mandastes fotografías de árboles de algunos 

años, o sea que ya se habían sembrado en administraciones pasadas y que se están 

secando, tu fuiste uno de los primeros que, que me lo comentaste, después me lo 

comentaron otras personas, ayer, antier me lo comentó la regidora Estrella, ahorita en 

este momento lo acaba de comentar el regidos Salvador, no sé cómo andes de tiempo 

el domingo, el domingo, te lo digo por la cuestión de que eres el presidente de la 

comisión, que si tuvieras el tiempo el domingo, para que de las fotografías que me 

mandaste y de lo que Estrella y de lo que está diciendo Chava, hacer un recorrido, un 

recorrido, eh primero para tratar de que el lunes empecemos con, con el rescate de 

eses árboles, sí, pero me gustaría un poco más a fondo y ver que estrategias de riego 

tenemos que hacer, si hagamos un sistema por goteo, si me explico para si no se va a 

poder estar a, con el tema del, de las pipas, o si se lo dejamos todo ese tema que Gaby 

no sé, igual es analizarlo, que Gaby de ahí mismo del organismo compre una pipa y 

ponga un personaje que nomas se dedique a eso, exclusivo, la propuesta del regidor de 

que se arregle la pipa de Desarrollo Agropecuario, pero sí creo que si el domingo sería 

bueno José Luis, que si tuvieras pues oportunidad, que vayamos el domingo, que nos 

enfocáramos, le diéramos todo el domingo, para que el lunes empezáramos con el 

rescate de, de todos los árboles porque si coincido, pudiéramos estar plantando 

muchos ahorita, pero se nos están muriendo en los que plantaron hace 5, 6, 7 años, 

pues mejor en un descuido pudiera ser que nos enfocáramos junto con Gerardo, 

enfócate en los que ya están y darle seguimiento, porque se te van a morir los que 
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acabas de plantar y se te van a morir los que ya plantaron hace, están grandecitos, 

entonces creo pues, no sé si, si, si tuvieras tiempo de que tú y un servidor y armar una 

comitiva el domingo para poder ir a visitar todas esas áreas, ¿por que? Hace cuanto lo 

comentaste y no hemos hecho nada, entonces, es un tema complicadísimo, entonces 

sigo ese tema, el otro también comentarlo y es un tema que ya veo como que, que veo 

que cada vez es más pos que hay más quejas, es el tema de, de, de los animales 

callejeros, o sea ya como que ya hablo a la radio y de todos los temas que hablan el que 

siempre sale es sobre el tema de la población canina, o sea me sale, has de cuenta que 

digo, hay canijo, entonces ya me está preocupando que deveras, hablo a la, una 

participación y siempre esta ese tema, esta ese tema, entonces  no le estamos dando 

ahí como que, no se le ha dado la importancia pues en administraciones en general, no 

sé, ¿por que?  no sé porque no se ha generado, ¿pero que creen? el otro día fui al, al, al 

basurero y alguien me había dicho que había muchos allá, entonces yo fui y dije no, no 

son tantos y le pregunto aquí al, al señor ahí ¿Cuántos perritos hay aquí? ¿Como unos 

veinte no, pues yo conté como veinte a simple vista?, dijo no, aquí para el arroyito hay 

más de 200 y que creen, ahorita si le calculamos yo creo que hay como unos 300, si,  

en el tema del basurero, pero ojo eh, y luego espérense, y luego me etiquetan que 

también el basurero, se está generando, ahí mismo se están reproduciendo y créanme, 

posiblemente ahorita que yo visualizo esta problemática, en unos años quien sabe 

cómo se nos ponga el municipio, hablo del municipio y va a estar un poco complejo, 

porque no crean no, no, no es algo sencillo y creo que también como el tema de los 

árboles, como el tema canino, lo hemos dejado, lo hemos dejado, pues ahí es un tema 

que si quisiera que el domingo checáramos. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Si presidente, yo inclusive te había comentado en una ocasión y lo que 

están ahorita ustedes diciendo, no ganamos nada con traer diez mil, quince mil, veinte 

mil árboles, si no tenemos la capacidad o la infraestructura para cuidar los que ya 

tenemos, eh a mí se han plantado árboles que cuestan cuatro mil, cinco mil pesos en 

su momento, que costaron esos precios y ahorita prácticamente están, se están 

muriendo, entonces eh de ahí porque te mandaba todas esas fotografías, trataron de 

hacerlo pero ya lo dejaron de hacer, o sea si empezaron a regar los cómo se llama, los 

arbolitos, pero eh como que a veces no dimensionamos el problema porque a veces 

aquí mismo nos ponemos trabas, verdad, que nomas te voy a dar dos pipas de agua 

diarias, que nomas una, que nomas esto y entonces yo creo que si se requiere la 

intervención directa tanto de tu persona como de la comisión de medio ambiente y 

hacerles ver la importancia que tiene pues de cuidar esos árboles, porque para traer 

árboles a lo mejor los gestionan lo que tú quieras, pero cuesta de todos modos traerlos 

y transportarlos y llevarlos y plantarlos, recursos humanos y recursos económicos, 

pero pues ahí se queda, entonces si vamos a los parquecitos que nos vamos a dar 

cuenta ahora el domingo, pues vamos a ver cómo está el (inaudible) de los árboles. 

Otro punto que quería comentar eh, habíamos visto en la comisión de comercio 

Baltita, de que se le iba ya a dar un eh, una  pulidita al reglamento de comercio, 

entonces yo pienso que ya es tiempo de pedirle a comercio que nos entregue eso, para 

nosotros también hacer círculos de trabajo con los mismos comerciantes, con la 

comisión y que saquemos un buen reglamento y que este que todos estemos de 

acuerdo, porque eh, la verdad también pue eso es una, pues una bombita de tiempo, lo 

del comercio y mientras nosotros tengamos un reglamento que no se esté adecuando 

ya a las necesidades actuales que tiene nuestro comercio en Río Grande, pues se va a 

seguir suscitando mucha problemática, si, gracias. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN MIGUEL ANGEL GAMEZ LEYVA.- 

Regidor republicano Ayuntamiento: (inaudible) Digo a la vez que rieguen aunque sea 

con cubeta no, porque bueno pues andan ahí en esa área y pudieran aprovechar el 

agua, regarlos aunque sea con cubetas, que no vayan desperdiciando agua, eh o sea si 

hacen la limpieza y todo pero no hay riego, verdad, eso sería y yo me integro con 

ustedes el domingo y consigo un tinaco y aprovechamos para echarles aunque sea una 

cubeta de agua a los árboles. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Es todo mi regidor eh, esa es la actitud positiva, adelante 

regidora, ahorita sigue mi Balta, nomas. 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- 

Regidora republicano Ayuntamiento: Presidente nada más, con respecto a lo que 

comenta el regidor del riego de los árboles ya lo había comentado hace tres, cuatro 

semanas con, con Saúl, entonces le dije hay algunos árboles, me dijo que lo estaba 

viendo, que a él no le alcanzaba el tema porque las pipas que sacaban de, bueno que 

les daba SIMAPARG pues no eran suficientes, lo comente después en el evento de la 

Florida con Gerardo, también le dije que, que como podíamos hacer ahí para trabajar, 

él me dijo que de hecho ya te habían comentado que se habían asignado unas ruta, una 

Gerardo, una SIMAPARG una Protección Civil y otra Servicios Públicos, pero al parecer 

a quienes les asignaron las rutas no estaban cumpliendo con eso, Protección Civil me 

dijo Gerardo, Gerardo fue quien me dijo que Protección Civil, lo estaba, si lo estaba 

haciendo, ellos lo estaban haciendo, pero que faltaba el tema de servicios y faltaba el 

tema de, de SIMAPARG, entonces este quedamos que lo íbamos otra vez a platicar, me 

comenta Estrellita que le asignaste ahí el tema que lo empezara a ver con Saúl para  

ver cómo estaba lo del, lo del riego de los árboles, porque si se ven muchísimos ya 

secos y ya traíamos ese tema ahí, o sea ya lo había hablado yo con Saúl, pero si me 

comenta, Gerardo fue quien me dijo que servicios y protección civil no están, perdón  

y agua potable, SIMAPARG no estaban realizando los riegos en su zona, donde ellos ya 

habían acordado, este designarse algunas áreas, entonces hay que checar quien no lo 

esta haciendo no. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidor Baltazar. 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL.- Regidor republicano Ayuntamiento: 

Buenas tardes compañeros, hay con permiso, nada más para pedirles la ayuda, para 

como dijo el compañero José Luis, este reformar ahí  los artículos del comercio y 

también para pedirles de que, pues que nos ayuden para aumentar un poquito lo de la 

plaza, porque tuvimos un acercamiento con, con el señor del rastro, el chavo y nos 

pide un,  aquí un aparato muy urgente porque están, parece que están destazando no 

sé en qué me dijo en el suelo, entonces ellos necesitan un, una máquina que, una grúa 

polefi, ¿como? Polifato, si, este que cuesta más o menos como setenta u ochenta mil 

pesos, entonces yo ahorita pues yo le dije que iba a contar con ustedes para, antes de 

que haga la solicitud bien, pues para sacar más recurso, se necesita el aumento ya de 

mercados y plazas, no se ustedes de que manera lo, tengan pensado. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Yo creo que , ese, ese, pues hay que mandarlo a comisión, 

checarlo recuerdo que ahí el compañero ya había pedido ese tema, Kabir ya había 

comentado esa, ese, eso es lo que ocupaba pues dentro de ahí de rastro lo que estas 

comentando ahorita, y pues yo creo que si por lo que hablábamos de recabar de poder 
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ayudar al tema del rastro, pues yo creo que si nos tenemos ya que sentar, que se siente 

la comisión, pues para poder y platicarlo igual, igualmente también ahí con el 

contador, porque si me hablaba que costaba entre de ochenta a ciento veinte mil 

pesos, hablaba como que de esos costos, no sé ahorita cuanto ande verdad. 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL.- Regidor republicano Ayuntamiento: De 

hecho nosotros le pedimos, invité aquí a mi compañera Tanía, le pedimos que nos 

hiciera una, unas cotizaciones a ver dónde (inaudible), entonces ahí les encargamos, 

gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante mí. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: De ahí la solicitud de mi persona, que se haga el análisis del 

reglamento y que también tenga participación la gente de comercio, la gente de, 

porque mira nosotros podemos darle un punto de vista a las cosas, sí, pero los que 

viven diario las situaciones son ellos, entonces si tenemos que hacer un reglamento ad 

hoc también que ayuden al municipio pero también que se ayuden ellos, ahorita la 

situación económica en el país, aquí mismo en el municipio es difícil, es difícil, la 

inflación está por los cielos, o sea es difícil ahorita la situación económica y según 

escucho en las noticias estamos en la gloria comparados con otros países, inclusive 

que Estados Unidos, entonces eh pero no deja de pegarnos pues de todos modos a los 

ciudadanos directamente ya en nuestros como se llama, en nuestros bolsillos, 

entonces de ahí que si tenemos que ser, es un tema así medio escabroso, pero si 

tenemos que hacer los círculos de trabajo donde saquemos un producto que se pueda  

aplicar al comercio en general, verdad, al comercio, entonces yo creo que si urge esta 

parte porque por ahí hasta me comentaba un comerciante que el reglamento actual, 

no sé hasta donde si este subido a la Gaceta, si se haya publicado, si, no sé, es algo que 

yo le iba a preguntar al Secretario y. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Yo creo que está, coincido con lo que dices, que está 

desactualizada al tiempo que (inaudible) hoy en día. 

  CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Si porque un caso que analizamos la otra vez ese fue el problema, o sea 

vamos actualizándonos según las necesidades actuales que tiene el municipio de Río 

Grande, y para eso yo creo que tiene que ser un trabajo pues de todos, de todos 

nosotros, porque nosotros pos somos, estamos para servir al pueblo y también 

incluyendo a los, a los actores principales, que en este caso hablamos el comercio, 

pues de los comerciantes que también quieres su comisión, mandarles el reglamento  

y que también ellos de allá pa acá me lo, como se llama, me lo, nos hagan una 

retroalimentación verdad y sacar pues un reglamento donde se pueda transitar, eh 

este de una forma muy objetiva con respecto a lo del comercio de Río Grande. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Gracias presidente, nada más ahí con lo que comentaban referente al 

tema de, de ecología de ahí de los árboles ahí, yo solicitaría que esas tres áreas que 

han sido responsables,  quitemos a protección civil, yo creo que hay que dársela a 

Desarrollo Agropecuario hay bastante gente que nos puede estar apoyando, porque 
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considero si están utilizando el camión cisterna para regar los árboles de protección 

civil, ese debe estar listo para atender una emergencia en el municipio, entonces yo 

considero que protección civil debemos de descartarlo y es mi petición ojala la 

comisión lo valore y que no que protección civil este al pendiente en su tarea 

principal, porque imagínese nos agarran regando árboles en una situación, creo que 

no es conveniente para la seguridad del municipio, es cuanto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidor Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN MIGUEL ANGEL GAMEZ LEYVA.- 

Regidor republicano Ayuntamiento: Buenas tardes nuevamente, nada mas no sé si lo 

puedas considerar presidente, pero me gustaría que pudiéramos tener una, un 

informe de los funcionarios o de los directores a estas fechas, a, a seis meses de, no del 

inicio si no del año, verdad, que nos pudieran más o menos ir informando que avances 

han tenido y cuáles son sus objetivos y las metas sobre todo, me gustaría que fuera 

como un preámbulo de tu informe también verdad  y sintonizarnos todos y caminar a 

la par y a lo mejor ajustar algunas situaciones que no se estén dando, pero si me 

gustaría para que el día del informe todo salga ad hoc y este bien, verdad. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Para, para el comentario que acabas de hacer ahorita, si lo 

pudieras repetir para que lo escuche el compañero Juan Jo.  

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN MIGUEL ANGEL GAMEZ LEYVA.- 

Regidor republicano Ayuntamiento: Este le comentaba al presidente Juan Jo, que es 

mucha la gente que esta, que trae el rumor allá afuera que hay muchos funcionarios 

que llegan a las diez,  a las once y unos hasta las doce y a la hora de la salida se van 

bien temprano, son de los primeros que se van, entonces yo considero que cuando se 

justifica la acción de, de no estar en tu centro de trabajo pues está bien, está bien, no 

somos nada aquí, el único, la única persona que pudiera, es el presidente, la sindico, 

pero de ahí en más yo creo que todos percibimos un salario y estamos obligados y 

obligados con la, con la, con la ciudadanía a cubrir cierto horario, aunque seamos 

funcionarios de veinticuatro horas tenemos un horario que cubrir y a mí me ha 

tocado, a mí me ha tocado ver a dos tres gentes que a las once, doce del día van 

llegando y pues como que no es justo pues, no es justo y yo creo que hay maneras de 

justificar cuando andas haciendo algo extraordinario y si no, hay que checar también 

el dedito para que  nos tome ahí en cuenta, porque digo, es mucha, es mucha la gente 

que sale a desayunar en vehículos de aquí también de la presidencia, la verdad yo veo 

algo de, de desorden en todo eso, no sé, no sé cómo pudiéramos subsanar todo ese 

tipo de situaciones, para que, pues para que la ciudadanía vea también que tenemos 

ganas de trabajar y no nada más ganas de cobrar, yo si te encargaría mucho eso 

porque, deveras yo tengo un vecino que a las 10 de la mañana viene a su trabajo, 

siempre y no quiero decir su nombre. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ese, ese tema Juanjo, que pasa cuando cinco compañeros de 

trabajo hacen eso que está diciendo el regidor Miguel, se contaminan los demás, no 

debería de pasar eso, pero me he fijado que los demás se desaniman, ¿porque yo sí y él 

no? Ahorita de repente, no sé porque de repente a mí,  me echan toda la culpa a mi 

verdad, es que fue una indicación del presidente municipal, no en ese tema no hay 

indicación mía, si te encargaría en esa parte tuya ahí como tema de recursos humanos 

en  conjunto aquí con la síndico municipal que me chequen ese tema, porque si lo he 
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visto y yo te lo he hecho también saber que, que ando yo acá afuera y pareciera como 

que, como que no sé, no sé qué, que, que estén haciendo afuera verdad, la verdad  y 

créeme que eso como administración si podemos una muy mala, una muy mala 

percepción o la estamos dando ya, o la estamos dando, o la estamos dando ya, o la 

estamos dando y si me gustaría que pues si tengan ahí ese tema, que se puedan sentar 

y que puedan hacerme ese diagnóstico y hay personas que les gusta trabajar de otro 

tipo de, de métodos yo creo que aquí no podemos encajar, porque al final se nos va a 

contaminar pues esa parte y al final pues ya todos van a andar haciendo lo que 

quieren sin ningún reglamento, sin ningún orden, sin nada, entonces si por eso quise 

mandar hablar por el comentario que hizo aquí el regidor y quien le pude dar 

seguimiento en conjunto es la sindico, la sindico en la cuestión jurídica legal, si, por lo 

que se pueda presentar, el otro tema el que pudieras ya ahí con el personal, poner, ahí 

controlar ese tema no. 

CIUDADANO JUAN JOSÉ FERNANDEZ CASTAÑEDA.- Jefe del Departamento de 

Recursos Humanos republicano Ayuntamiento: Buenas tardes, yo considero que lo 

más viable es dar de alta a los jefes de departamento y jefas en los checadores, 

históricamente pues al ser un puesto de confianza no se daba de alta, pero ya visto 

pues los reportes que se tienen de manera económica, lo ideal sería si ustedes me lo, 

me lo permiten pues y si también en el lado legal no hay ningún inconveniente yo los 

puedo citar ya sea el día de mañana sábado o bien el lunes a las, veinte minutos antes 

de las ocho para darlos de alta a todos los jefes, comentarte pues que desde que 

estamos en el departamento de recursos humanos, anteriormente nada más había dos 

checadores aquí en el palacio municipal, ahora ya hay  checadores en casa del deporte 

para la área donde está la casa del deporte y la unidad deportiva, ahorita está en el 

mercado también rio grande, para lo que es migrante, coordinación de archivos, 

archivo histórico y próximamente lo que será relaciones exteriores, también tenemos 

un checador en el DIF que cubre la área de las instalaciones que están en el kínder y 

del propio DIF, entonces de alguna manera eso es algo que se ha implementado ya en 

esta administración y que anteriormente no estaba implementado y que ahora 

quincenalmente hay una persona dentro del departamento de recursos humanos, que 

va y baja esa información y está generando los reportes que se le envían a cada uno de 

los jefes, para ver los retardos y faltas y ellos mismos nos los justifican o en caso dado 

que no sean justificables, pues ya procedemos administrativamente, es algo de lo que 

se  ha realizado dentro de esta administración y que antes no, no existía y pues ahorita 

lo que se podría agregar es agregar a los jefes y jefas de departamento en cada uno de 

sus áreas para que también chequen sin problema.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Yo creo que sí, yo coincido que se puede hacer, claro, no 

metiendo al Tesorero, no metiendo a Jaime de Seguridad Pública, no metiendo a los de 

primer nivel no, con las áreas que corresponde, pero de ahí (inaudible) yo creo que 

hay que meter a todos, que es donde hemos detectado esos temas; y que me preocupa 

todavía más, ahí va eh, que me preocupa más, no me preocupa el tema de la checada 

eh, yo puedo venir a checar a me voy, y luego después vengo y a la hora de la salida 

vengo y checo y salgo, a mi lo que me preocupa, pos, pos si yo soy de esas personas 

que hago eso, yo a lo que vengo, vengo y checo y me voy y luego ya después yo regreso 

ya cuando casi me vaya, eso es lo que me preocuparía más, entonces es un tema de 

cómo hacerle, que es complejo porque pues imagínense cuantos somos, o sea la 

cantidad que somos hijole yo creo que complicado también, pero si como con el tema 

de la tecnología y la parte aquí de un buen análisis que hagan, ojala que pudiéramos 

ahí mejorar ese tema, ¿cómo vez? sale, sale pues, adelante sindico. 
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CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Pues igual también depende mucho de la responsabilidad que tenemos como cada 

funcionario, o sea hay una Ley de Responsabilidades Administrativas que estaría bien 

también hacérselas, hacérselas saber verdad, están, exacto aplicarlas, eh si Usted nos 

autoriza pues damos pie a eso. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No pues yo siempre he dicho que con base a la legalidad todo 

no?, adelante regidora Kelly. 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Si bueno, buenas tardes tengan todos ustedes, es rápido 

solamente quiero retomar un poco el tema de los perritos abandonados, no son 

perritos callejeros, son perritos abandonados verdad por la misma sociedad, eh todos 

los días tanto aquí atención ciudadana y a mí como rescatista, nos llegan y a ti 

presidente y supongo que a algunos de ustedes más también, eh reportes de que 

perritos cachorritos tirados sabe dónde, que maltrato por allá, que este apenas el 

último caso de ocho cachorritos que los tiraron aquí por la comisión y este, así hay 

miles más de casos verdad, entonces ahorita lo que yo considero que urge, urge, urge 

es aunque sea un espacio temporal, por lo pronto, ya sea algo muy simple, por ejemplo 

este puede ser ahí en el kínder que nos prestaran un lugar solamente para realizar ahí 

las esterilizaciones que son o sea de rápido, por ejemplo, o las esterilizaciones de las, 

de las perritas que están en celo o que ya entraron en celo, a las cuales se les aplica 

pues un aborto, cuando empiezan las primeras semanas, pero suena muy cruel, suena 

muy muy cruel, pero es algo muy necesario, entonces ahorita ya hay sobrepoblación, 

así ahí en el relleno sanitario yo creo que hasta hay más de 200 hasta 300 porque 

ahorita todas las perritas que están embarazadas van a parir de diez, entonces bueno 

y yo considero que ocupamos, ya pero un espacio ya de que ya mañana, o sea que me 

digan sabes que ocupa este lugar y ahí nosotras vemos la forma verdad, pero para 

poder contrarrestar este problema o sea desde la raíz, esterilizando y esterilizando 

con más jornadas de esterilización, yo comentaba con algunos delegados en algunas 

de las comunidades donde se pudiera ser mitad y mitad, o sea que la población no sé 

aportara la mitad o menos de lo que cuesta una jornada y por parte de la 

administración pues que fuera la otra parte, o sea ya de esta forma nos estamos 

ayudando todos y pues se esterilizan un montón, ya o sea 35 perritos por jornada, de 

esa forma pues ya estaríamos atacando el problema, la otra es que también llegan 

muchos casos y nos dicen hay que dormirlos o hay que envenenarlos, obviamente 

cuando uno, a uno le dicen eso, bueno yo como rescatista o sea me parte el corazón 

totalmente, pero también sé y entiendo y las demás rescatista entendemos de que el 

sacrificio humanitario es importante, nada masque tampoco contamos con un lugar 

donde se pueda realizar y claro aplicando el reglamento porque también existe un 

reglamento y lo que se tenga, lo necesario pero ya es un problema ya que ya nos 

sobrepasó y pues hay que aplicarnos ya, pues en un lugar. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé, se me viene a la mente que pudiéramos ahí organizarnos 

y que nos acompañe la Síndico municipal, en el caso tuyo regidora, no sé, se me viene 

viendo que pudiéramos ir empezando con algo temporal como, como lo de la el inicio, 

eh hablaban por ejemplo de que en Guadalupe habían invertido una primera etapa un 

millón de pesos, no sé pero, que pudiéramos ir ya metiéndole las bases al proyecto, se 

me ocurre en los límites, no sé se me viene a la mente, en los límites de la reserva que 

tenemos de la Guardia Nacional, en los limites hacia atrás ir generando un espacio por 
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la cuestión de que ya está más retirado, si por allá por dende está el tema del pozo, 

donde está el pozo y pudiéramos ir generando ya un, ir cercando se me ocurre, ir 

metiendo divisiones ir, ya ir generando un lugar, porque al final ahorita que es lo que 

pasa, ahorita hay, hay un sinfín de animalitos abandonados y a dónde los llevas, no 

hay un lugar, entonces si necesitamos no sé se me viene a la mente que pudiera ser, no 

sé si sea buena la idea o no, pero en los limites allá donde está el tema del pozo de que 

suministra la reserva territorial del agua de lo que es el panteón y de lo que es la 

guardia nacional hacia la parte de atrás, ir ya estructurando una idea para el tema 

canino, eso es lo que se me viene a la mente, porque los otros lugares que tenemos, 

están más, están más en población pues, el otro día fui a ver uno acá por Lomas del 

Río, (inaudible) pero como que se me hace, sí, yo creo que ahí sería para un tema más 

que hasta en un futuro meter áreas más recreativas, pero si nos vamos para allá, ir 

formando un, no sé, no se me haría tan mal ir como dices tú, ya ir empezando y darle 

forma no. 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ.- Regidora 

republicano Ayuntamiento: Si y aparte por reglamentación también, o sea debe ser un 

espacio un poco alejado de la, pues de la, de la mancha verdad, o sea un poco este pero 

si, si , la idea es que sea un espacio, urge, o sea ya es de que comento, o sea mañana, 

pasado mañana, ya es algo que de verdad.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Para, creo yo pues, visualizo, visualizo el, el, más o menos voy 

viendo el proyecto, pero por ejemplo a mí me gustaría, a mí  me gustaría si se hicieran 

las cosas del, del la casa de la mujer no sé o el albergue de la mujer me gustaría que 

fuera a un costado de la Guardia, tú crees que una mujer maltratada, el marido va ir a 

hacer show ahí a un lado de la Guardia Nacional, entonces a mí se me haría como un 

tema de que fuera a un lado  y la otra reserva así como van caminando (inaudible) 

bueno no pero a lo que me refiero es que la cuestión de que lo ponemos en otro lugar 

y está más complicado, pero el tema si lo pones a un lugar a un lado de la guardia, 

créeme que es más, a mí de repente paso por ahí y hasta me da miedo pasar porque 

dices no vaya a ser que se vayan a andar confundiendo verdad, entonces la parte ahí 

es que se me hace muy atractivo pues, para el de la mujer a un lado de la guardia, y el 

tema del tema que (inaudible) en los limites más retirados de esa reserva, es decir son 

cincuenta hectáreas, si visualizamos, visualizamos el punto más alejado del panteón, 

de la guardia y de la zona y aventarlo hasta la parte de atrás, eso es como que un 

análisis que hago porque la otra vez que fuimos si está retiradito para atrás, pero hay 

pues reserva y pudiéramos ir empezando que ahorita está solo, ir empezando un 

proyecto en ese tema, por lo que dices que se ocupa ya verdad, no sé si ir también 

igual si (inaudible) el domingo, ahí también si te pueden incluir en el tema de los 

arbolitos y de una vez ya terminamos y hacemos la gira allá con el tema de ahí de la 

reserva territorial, bueno ya nomas mis últimos tres temas, el primero platicarles el 

sobre el convenio con la Secretaria de Economía, el Gobernador cuando vino con el 

tema de la granizada dijo que a través del Gobierno del Estado, específicamente la 

Secretaría de Economía, específicamente a través del Fondo Plata, va a dar créditos, 

créditos para los comercios afectados y aquí el Fondo Plata tradicionalmente maneja 

el 1% de interés mensual es el 12 anual, pues ahorita es el tasa cero, es decir que te 

prestan el dinero sin ningún tipo de interés, para los que se dedican a los negocios 

saben que si te prestan le das vuelta al dinero y la ganancia te queda y no la pagas en 

el interés, entonces es un convenio que se va a generar, lo tenemos que pasar en 

cabildo, ya fui con el Secretario de Economía, cual es la propuesta, la propuesta es 

hacer un convenio en lo inmediato, de un millón el municipio, un millón el Estado, lo 
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administra Fondo Plata, da el financiamiento a los, a los, a los, a los, a las empresas, si, 

se va pagando y se va recuperando, si, la primera inversión sería de dos millones de 

pesos hasta cinco millones de pesos, es decir, que la propuesta pudiera ser es, pues 

que nosotros podamos invertir de uno hasta cinco millones de pesos en créditos por 

parte del municipio, por parte del estado sería una bolsa económica de diez, ahorita 

para ver, para iniciar serían una bolsa de dos millones, el Gobernador sabe pues que 

no tenemos recurso, entonces nos comenta que para esa bolsa sería que Finanzas nos 

prestara ese millón de pesos, si, Finanzas nos prestara ese millón y empezáramos a 

trabajar, cual es la ventaja de que sea un préstamo de Finanzas de Gobierno del 

Estado, pues que al final de cuentas pues va a ser un recurso, va a ser un recurso que 

pues nos lo presta Finanzas, pero también pues ellos mismos se los van a cobrar 

porque se va a tener que regresar a ellos mismos, porque nos van a tener el fondo, 

entonces para que sepan, es un tema que ya lo, lo que pasa es que analicémoslo, 

nosotros vamos a poner un millón pero ese millón nos lo presta finanzas de gobierno 

del estado, por la cuestión de la granizada, pero el mismo Gobierno es el que lo va a 

administrar, entonces en automático pues el mismo gobierno pues se lo va a pagar a 

finanzas verdad, si lo recupera, lo que si pudiera ser es que en cartera vencida, en 

cartera vencida, si no se recupera, si lo tendríamos que, si no lo van a tener que 

descontar esta parte, si, si, es para puro comerciante, yo creo que en la primera etapa 

si va a ser, pero vas a ver que en una segunda etapa se va a abrir, pero ahorita es para 

los primeritos que fueron afectados, entonces para que sepan que ya platique ese 

tema, ya lo está modificando  la Secretaria de Economía ya nomas para pasarlo aquí, 

porque hay que votarlo en cabildo ya para que ellos en su asamblea, en su comité de 

créditos le den adelante; segundo tema también, a través de SEDUVOT de los 

convenios de la granizada, se hizo un convenio de cerca de cincuenta techos de losa, 

para los más perjudicados de la granizada, estamos hablando que nosotros vamos a 

aportar dos millones de pesos, ellos van a aportar otros dos para hacer una bolsa 

económica  de cuatro millones de pesos y estos dos millones van a salir a través del 

fondo tres, que es a través de los concejales, pero bueno para que sepan cual es la 

mezcla de recursos, casi casi el gobernador en esta parte no pedía un peso a peso, 

entonces en el caso de vivienda, dos millones de nosotros, dos millones ellos y se hace 

una mezcla de cuatro millones, platicarles rápido del Fondo III, del Fondo III ahí le 

hemos dado seguimiento con las peticiones de los concejales los que han estado ahí 

presentes, es un debate, se han puesto las reuniones, eh diría, diría alguien, muy 

intensas, si, si, si por, por el tema de que cada quien pelea sus obras, sus obras, eh pero 

yo creo que ahí vamos, ahí va caminando, va caminando, eh decirles de que hay obras 

que son, aparte de los concejales quiero hablarles de las colectivas, de las colectivas 

hablamos de un módulo de baño, en el CBTa 20, un módulo de aulas en el CECyTE, 

hablamos de una, de una obra importante que es del CBTa a Los Conde porque está, 

está ahí del otro día que le di un ride a la regidora Nancy, eh salí eh, de salí de La Luz, 

apague las luces del carro así, no se ve nada, nada o sea has de cuenta está totalmente. 

No, no, no, no, o sea sin contar las calles verdad, pero nomas hablo de ese tema, si y 

luego accidentes también un día también me comentaste tu contadora, que ha habido 

ese tema y si, es que está, no hay señalética, la otra es, el acceso, el acceso a la 

secundaria uno, al kínder y al preescolar, a lo que es el CENDI, al CENDI, no sé si se 

fijaron que ya está lista nomas para echar la, y créanme que ahí va a ser un acceso muy 

importante si se llegara a, si se llegar a pavimentar, el acceso a la Guardia, hizo un 

proyecto Obras Públicas de Gobierno del Estado, se me hace que hablaba de dieciséis 

millones de pesos, estamos hablando que es una cantidad así como que casi casi le 

ten… y no creas también el gobernador ya lo vio y casi casi, no creas son dieciséis 

millones es buena cantidad, lo hablábamos de un solo trayecto de seis millones, pues 
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yo creo que en un descuido, yo decía que le voy a hacer la propuesta al Gobernador 

que nosotros hacemos el puente, el puente y que él haga el acceso, el acceso solamente 

de un carril, esa es la parte que va a generar, el otro es de, del comedor comunitario, 

hablamos también del otro es del dispensario médico, que más hablábamos ahí de, de 

algo colectivo, pues más o menos es lo que, que hemos estado viendo del Fondo III, 

dos temas comentarles, eh algo de lo que de repente he estado presionando por 

ejemplo a la, como al Director de Desarrollo como al de Obras Públicas, los presiono 

por la cuestión de que pues bueno, porque no han hecho este levantamiento, porque 

no han esto, porque el otro, su tema siempre han dicho los vehículos, dice el 

arquitecto Esparza que él tiene uno y para todos los levantamientos del Fondo, de 

nomas de propuestas 2 x 1, todos los proyectos que mando, solamente tiene uno, si, 

ese es el tema y el caso de Beto, eh pues ahí trae un poquito más de vehículos pero casi 

casi se los presta a los demás compañeros porque no tienen, entonces hay un Fondo 

que es el Fondo III, que el recurso te dice, para supervisión de obra pública puedes 

arrendar, es decir, si tu sacas recurso del Fondo III, es únicamente y exclusivamente 

para la supervisión del mismo, si yo agarro un vehículo de ahí para otra área, que si se 

han hecho pero también ha habido observaciones de las mismas, de utilizar un 

vehículo del Fondo III en temas que no tienen que ser relacionados al mismo, entonces 

se acaban de hacer un arrendamiento de este Fondo, un arrendamiento de seis 

vehículos, son cuatro tipo, tipo de esas camionetitas Saveiro, son cuatro de esas 

camionetitas, si son, que marca son, son dos Ventos 2022 rentados con este fondo, dos 

Saveiros 2022 igual y son dos seminuevas porque también hay que decirlo, yo no se 

que pasa hay una escasez de vehículos eh, no sé si tenga algo que ver ahí el tema ahí 

mundial, la pandemia todo eso, que ahorita la guerra, o sea estamos hablando que no 

hay y se tuvieron que hacer, estamos rentando dos seminuevas, entonces estamos 

hablando de van a ser tres vehículos, tres vehículos para, tres vehículos para, para 

desarrollo, tres vehículos para, para obras y lo estaba comentando ya que lo platique 

contigo, mi síndico, este Beto que te pasaría ahí dos vehículos que tiene él, dos 

vehículos para que se puedan comisionar a otras áreas que, que falten, me hablaba de 

un matiz y de una camioneta, esa, yo diría que igual también comentarlo, no estaría 

mal que uno de los matices fueran para alcoholes, porque ya la verdad ahí y no sé esa 

NISSAN azul, que pudiera preceder, que pudiera proceder ahí, pero se me viene a la 

mente que un matiz si se lo dieran a, a alcoholes porque si de a tiro ya andan ahí y eh 

pues ahí hemos estado, ahí irlo generando, es como una propuesta, y como presidente 

tengo a cargo una RAM y una HONDA, estaba pensando pues de que en un descuido, 

como platica, igual ya no lo he platicado bien a profundidad, pero igual hago el 

comentario de que pudiera ser, que la HONDA se la pasáramos al tesorero, que 

estuviera ahí a cargo de con él  y de un seguro, de un seguro que llegó, de un seguro 

que llegó, de un seguro que llegó de doscientos cuarenta y tres mil pesos, si no me 

equivoco por ahí de un seguro que llegó, se me ocurriría comprar para la reposición 

de un vehículo poder, poder comprar un vehículo que este a resguardo de un servidor, 

pero que este en el estacionamiento para temas que lo pudiera utilizar como un 

servidor o como el cabildo, o sea que si lo ocupa la síndico ahí está, lo ocupa el 

secretario ahí está, lo ocupa los regidores ahí está, o sea que tuvieras un vehículo casi 

para, para un (inaudible) pero solamente para temas de cabildo, las gestiones que 

estas platicando ahorita, si van a ir tal tal, o de ir para tal lado fuera, que fuera del 

Estado, que fuera un vehículo, claro sería un vehículo sencillo porque pues estamos 

hablando de, de, de un vehículo económico por el monto que se tiene, pero que si 

pudiera estar a disposición del tema y pues que pudiéramos ir trabajando el tema, es 

lo que más o menos se me ocurre, pero bueno esto es ya como de debate y termino 

con el tema de las, de lo de las, de las lamparás, sé por medio del Fondo III también se 
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hicieron la compra de 250 lámparas, 250 lámparas, una cantidad (inaudible) para la 

comunidad de Pastelera, Pastelera la vez que se hicieron las lámparas LED no les tocó 

a Pastelera, ni le tocó a La Rastrera, entonces la idea pues sería que esas dos y van a 

sobrar como 100 lamparás, esas 100 lamparás, esas 100 lamparás entre, las 

distribuimos entre cada uno de los concejales, les va a tocar como de a dos lámparas, 

entonces la propuesta que yo hacía mi regidor es, pos que compráramos, no sé, otras 

250, pero que sea para temas ya de esas solicitudes de las que están faltando y de, y 

las compramos las lámparas, ¿quién las instalaría? Las cuadrillas de alumbrado 

público, es decir para economizar, es decir si hacemos un proyecto integral pues nos 

sale más caro, pero en cambio si compramos la pura lampara y los mismos de 

alumbrado las ponen cuesta menos, entonces yo diría que otra de las propuestas de 

Fondo III es, comprar otras 250 lámparas para que, pues para irlas anotando y decirte, 

ese padrón no sé quién se lo pidió ahorita a Saul, no nosotros tenemos que comprobar 

y tenemos que subir a la MIDS donde se va a poner la lámpara, porque va a tener que 

venir la Auditoria a ver si es cierto que pusimos la lámpara, es auditable, son 

auditables. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces bueno pues por mi parte es todo no se si haya algún 

otro comentario pues para clausurar ahí la, la reunión, bueno ya en el último punto es 

relativo a la clausura de la sesión, no habiendo más asuntos que tratar, se declara 

clausurada ésta sesión Ordinaria de Cabildo número 19, siendo las dieciséis  horas con 

doce minutos del día diez del mes de junio del dos mil veintidós, muchísimas gracias a 

cada uno de ustedes. 
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